

AZ
ALSÓ-BORSODI EV. REF. EGYHÁZMEGYE
1902. évi április hó 15-ik napján
NEMES-BIKKEN TARTOTT
TAVASZI KÖZGYÜLÉSÉNEK
JEGYZŐKÖNYVE.



SZERKESZTETTE:
SZALÓCZY PÁL
egyházmegyei főjegyző.



MEZŐ-KÖVESD,
BALÁZS FERENCZ KÖNYVNYOMDÁJÁBÓL
1902.

AZ
ALSÓ-BORSODI EV. REF. EGYHÁZMEGYE
1902. évi április hó 15-ik napján
NEMES-BIKKEN TARTOTT
TAVASZI KÖZGYÜLÉSÉNEK
JEGYZŐKÖNYVE.



SZERKESZTETTE:
SZALÓCZY PÁL
egyházmegyei főjegyző.



MEZŐ-KÖVESD,
BALÁZS FERENCZ KÖNYVNYOMDÁJÁBÓL.
1902.

AZ
ALSÓ-BORSODI EV. REF. EGYHÁZMEGYE

1902. április hó 15-ik napján

NEMES-BIKKEN TARTOTTA MEG

TAVASZI KÖZGYÜLÉSÉT

TÓTH DÁNIEL esperes és BÁRÓ VAY ELEMÉR
egyházmegyei gondnok kettős elnöklete alatt.

J e l e n v o l t a k :

Maklárý Károly, Nagy Ignác, Sólyom Gyula, Gulyás Benő, Bodolay István, egyházi; Pappszász Lajos, Fodor Pál és Sturmán György világi tanácsbírák.

Kérészy Barna, Vattay István, Kerekes Károly, Szabó Károly, Somodi János, Fd^r Bertalan, Bódog Tamás, Gere Lajos, Horváth Bertalan Sólyom Lajos, Sólyom Barna, ifj. Sólyom Gyula, Csiszár Béla, Ando Lajos, Szabó Bertalan, Szabó András, Kenyeressy Károly, Tóth Béla, ifj. Maklárý Károly, Fűry Lajos, Maklárý Pap Ernő, lelkészek; Csiky Béla és Fogarasi Jenő a tanító-tesztület képviselői; tanítók, egyházi küldöttek és nagyszámu közönség. Jegyzők: Szalóczy Pál egyházi, Deák Gyula világi főjegyzők; Illyés János egyházi aljegyző.



1. Templomi istentisztelet végeztével, Tóth Dániel esperes buzgó imában kérte Isten gyámolító kegyelmét köztanácskozá-sunkra; majd Báró Vay Elemér egyházmegyei gondnok a jelen-voltakat szívélyesen üdvözölvén,

a közgyűlést megnyitottnak nyilvánította.

2. Elnöklő esperesünk felolvassa egyházi és iskolai ügye-inkre tartozó nevezetesebb eseményekről, s az esperesi hivatal körében általa elintézett dolgokról szerkesztett, nagy figyelem-mel hallgatott s egész terjedelmében jeggyőkönyvbe vétetni határozott jelentését az elmúlt egyházi félévről, a mint alább következik:

Nagyistizteletü Egyházmegyei Közgyűlés!

Tanácskozásaink megkezdése előtt, az egyházmegyénk életében múlt évi szeptember hó 5-én tartott őszi közgyű-lésünk óta előfordult fontosabb és közérdekű eseményeket, a következőkben terjesztem elő:

A mező-keresztesi lelkészválasztási eljárás, őszi közgyű-lésünk után, a törvényes határidő leteltével befejeztetvén, Tóth Béla harsányi lelkész meghívására, szeptember hó 9-én az engedélyt kiadtam; s miután ő a mező-keresztesi lelkészi állomást elfogadta, a harsányi egyházat ekként megürese-dett lelkészi állomásának betöltésére, szeptember 21-én fel-hívtam. Harsányban november hó 17-én a meghívás útján eszközölt választás megtörténvén, Sólyom Gyula miskolci s. lelkész választatott meg; a kinek a meghívására, a tör-vényes határidő leteltével deczember 2-ikán, a harsányi egyház előjáróinak az engedélyt kiadtam; s a megválasz-tott a lelkészi állás elfogadását bejelentette. Kazai Sándor, maklári lelkész, október hó 1-ső napján kelt hivatalos leve-lében arról tudósított, — mellékelvén a maklári presbyte-riumban felvett jegyzőkönyvi pontokat is, — hogy maklári lelkészi állomásáról szeptember hó 29-én azon ok miatt,

mert Lászlófalvára megválasztott, lemondott, ennek következtében a maklári lelkészi állomás megüresedvén, a presbyterium kívánatára a pályázatot kihirdettem; s a választás f. év január hó 12-én megtartatván, Maklár Pap Ernő hódmezővásárhelyi s.-lelkész választott meg. A törvényes határidő leteltével az egyháznak a meghívási engedélyt kiadtam, s a megválasztott bejelentette, hogy a lelkészi állomást elfogadja. Mindezen lelkésztársaink tehát ez alkalommal fognak közgyűlésünk által megerősítettetni. — Lajos István Cserépfaluba, Bagossy Géza Ónodra, Légrády János Poroszlóra megválasztott s általam ideiglenesen megerősített tanítók, szintén ez alkalommal fognak véglegesen megerősítettetni.

Múlt őszi közgyűlésünk jegyzőkönyve értelmében a vil. főjegyzői hivatal betöltésére a szavazást kihirdettem. S miután az első szavazáson általános többséget senki sem nyert, a bizottság a második szavazást elrendelvén, ez alkalommal Deák Gyula, tiszakézsi földbirtokos választott meg, aki ezen gyűlésünkön fogja elfoglalni hivatalát.

Múlt évi őszi közgyűlésünk után csakhamar történt köztudomásúlag egy olyan esemény, — amint arról az egyházmegyénkben ez évben véghezment canonica vizitációról felvett jegyzőkönyvek közül a miskolci egyház presbyteriumában felvett jegyzőkönyv is megemlékezik, — amelyről lehetetlen, hogy én is meg ne emlékezzem, arról t. i. hogy a magyarországi prot. irodalmi társaság, közgyűlését szept. 19—20. napjain Miskolczon, tehát egyházterületünk s épen a mi alsó-borsodi egyházmegyénk kebelében tartotta meg. Nem lenne annak semmi értelme, ha én ennek a gyűlésnek a lefolyását ez alkalommal történeti hűséggel előadnám; de nem is szükséges ez, mert hiszen — amellet, hogy többen részt vettünk abban s elevenen emlékezetünkben él még annak az egész képe minden mozzanataival, — abban az időben nemcsak az egyházi, hanem a politikai lapok is megemlékeztek arról; s az egész magyar protestáns egyház és a mi utódaink számára is avatott tollal meg van örökítve többek között, épen ezen irodalmi társaság által kiadott füzetekben annak az emlékezete. De nem gondolom, hogy haszon nélkül való dolgot végeznék, ha egyházi életünk ezen, a mi napjainkban s a mi egyházmegyénk kebelében lefoly s azt hiszem a mi tapasztalatunk s gondolataink és az egész magyar protestáns egy-

ház közvéleménye szerint is nagyfontosságú, lélekemelő s a vallásos érzések, a protestáns öntudat felébresztésére s ébren tartására, a két testvér felekezet kölcsönös egymás megismerésére s szeretetére oly jótékonyan hatott ünnepélyről most, annak lefolyása után első gyűlésünk idején, az isteni gondviselés iránti hálaadással, ki egyházunk nagyjainak és kicsinyeinek ily összegyűlését megengedte és megáldotta: e néhány szavakkal ezennel megemlékezem. És midőn ezt teszem, engedje meg nekem a mélyen tisztelt közgyűlés, hogy megemlékezzem arról a nagy emberről is, aki ott volt még Miskolczon prot. irodalmi társaságunk ezen közgyűlésén; s úgy hiszem ott a miskolczi gymnasium tornacsarnokában tartott belmissiói értekezleten hallatta utoljára — egész magyar protestáns egyházunkra kihatólag — azt a hangjára nézve gyenge, de erejére és hatására nézve óriási mértékű és súlyú szavát, melylyel előljáróvá lett és volt közöttünk évtizedeken át. Tudjuk miről volt ott szó; a belmissióról, melyet némelyek kötelezőleg, parancsolólag életbe léptetni akartak, mások épenséggel elleneztek. Háborúság keletkezett már-már közöttünk, de megszólalt az a Gamáriel, *kit az egész község becsületben tart vala* és szólott oly értelemben, hogy *ha emberektől vagyon e tanács és dolog, semmivé leszén, ha pedig Istentől vagyon, ti fel nem bonthatjátok, hogy ne lássatok Isten ellen tusakodni. Engedének azért mindenek az ő tanácsának*; s így hozatott meg a belmissió ügyében az az ismeretes határozat, mely tudvalevőleg nem a kényszer, hanem a meggyőzés fegyverével kívánja győzelemre juttatni a belmissió ügyét. Az a nagy és bölcs ember, ki annyi időközön keresztül vezére volt nemzetének s egyházának, Tisza Kálmán nincs többé közöttünk az élők földén; neve, tettei, emlékezete már a történelemé. De ha koporsója felett egy dologban kivétel nélkül megegyeztek követői és ellenesei, egyértelműleg megegyeztek abban, hogy ő a haza s fajszeretetnek és a szabadelvűségnek példányképe s rendithetetlen hive volt ifjuságától késő vénységéig; nekünk, mint magyarországi kálvinistáknak, azt is hozzá kell ehhez tennünk, hogy ő példányképe volt annak az igaz kálvinista embernek is, a ki előtt nyilvános pályáján és családi életében egyaránt legfőbb törvény az a feddhetetlenség és tiszta erkölcs, amelyet a szent evangéliumok útmutatása után az Istennek amaz

embere, Kálvin elengedhetetlenül követelt vala az ő hiveitől. Követésre méltó példa és áldott legyen azért az ő emlékezte közöttünk.

A segélyosztó bizottság november hó 12-ik napján tartotta meg ülését, a melyben a főtiszt. egyházkerülettől átküldött segélypénzek miként való kiosztását elhatározta. Ennek értelmében én a segélyösszegeket az illetőknek át-szolgáltattam, s a nyugtákkal Főtisztelendő Püspök úrnak beszámoltam. A bizottság jegyzőkönyve helybenhagyás végett a közgyűlés elébe terjesztetik.

November hó 21-ikén Simon János, m.-keresztesi lelkész hivatalos levelében jelentést tett hozzám arról, hogy Csatáry János m.-keresztesi kántortanító Dévaványán 1901. nov. 17-én Hangya Rozália róm. kath. vallású nővel házasságot kötött és pedig oly módon, hogy ezt megelőzőleg születendő mindkét nemű gyermekeit a kisújszállási kir. közjegyző előtt a róm. kath. egyháznak engedte át. Tudósított nevezett lelkész úr, hogy — a mint ez másképp nem is lehetett, — a kántortanító ezen tette, az egyház hivei között elkeseredést s közbotrányt okozott már eddig is, midőn még csak hire jött meg ev. ref. egyházunk ez idő szerint különösen is, legéletbevágóbb érdekeit a legérzékenyebben sértő tettének, ő maga még vissza se érkezett az egyházba. Ennek következtében az egyházm. elnökség semmiképen sem engedhetvén meg, hogy ilyen egyháza iránt hűtlenné lett ember, csak egy napig is folytathassa hivatalát, mint ev. ref. tanító s annyal inkább mint templomi istentiszteletünk egyik nagyfontosságú részében működő énekvezér: 1901. nov. 25-ikén kelt »végzésével« nevezett Csatáry Jánost, az egyházmegyei ügyész véleményének meghallgatása után az egyházi törvények 399. §-a értelmében, hivatalától felfüggesztette s a m.-keresztesi egyházat utasította, hogy a kántortanítói hivatal ideiglenes betöltéséről gondoskodják. A Csatáry János felebbezése, de a törvény rendelkezése szerint is az egyházmegye időszaki tanácsa, mint fegyelmi bíróság elé kerülvén az ügy, az 1901. decz. 17-én tartott ülésében hozott ítéletével nevezett kántortanítót hivatalvesztéssel sujtotta s további javadal-mazását letiltotta. Ezen ítélet ellen Csatáry János által felebbezés adatván be, az egyházkerület bíróságának időszaki tanácsa, mint II-od fokú fegyelmi felelőbírói bíróság

1902. január 30-án tartott ülésében az egyházmegyei bíróság időszaki tanácsának ítéletét annyiban változtatta meg, hogy kimondotta, hogy Csatáry Jánost az ev. ref. egyházban a kántori és tanítói hivataltól véglegesen megfosztja. Az újabban beadott felebbezés folytán ezen ügyben a konventi fegyelmi bíróság dönt végérvényesen.

Folyó év január hó 13-án tartatott meg az orsz. gyámintézeti ellenőrző bizottság ülése. A »számadási iv« alapján megvizsgált számadás szerint az 1901. évben bevételt 3276 kor. 35 fillér; a földhitelintézethez beküldetett szintén 3276 kor. 35 fillér. S így a számadás helyesnek találtatott. Hátralékban maradt azonban 479 kor. 62 fill. melyre nézve a bizottság az illetőket felhívni határozta, hogy fizetési kötelezettségüknek három hónap alatt annyival inkább eleget tegyenek, mert ellenkező esetben hátralékos járulékaik behajtása iránt, az alapszabályok szerint az eljárást foganatba kell venni. De reményelem, hogy erre nem lesz szükség, a mennyiben már ez idő szerint is csak egy pár hátralékos van. A folyó 1902-ik évre szóló gyámintézeti »Kimutatás«-t szintén elkészítvén, azt márcz. hó folytán két párban, a végrehajtó bizottsághoz felküldöttem helybenhagyás végett. Ha helyben hagyva leérkezik: tavaszi esetleg őszi közgyűlésünk jegyzőkönyvében közölni fog. Ad-dig is azonban egy példányban jelen közgyűlésünkre elhoztam s bárki által megtekinthető. S megjegyzem, hogy a 10⁰/₀-os belépési járulék egészben, s a 2¹/₂⁰/₀-os tagsági díj az ez évre folyósított congruai járulék után is kivettett.

Folyó év febr. hó 12-ik napján a közalapi bizottság vizsgálta meg az 1901. évi közalapi számadásokat, melynek eredménye a következő:

Bevétel volt: 4585 kor. 82 fillér.

Elküldetett: 4585 » 82 »

Hátralékban maradt Zsércz 44 koronával, de ez már azóta befizettetvén, egyházmegyénknek ezidőszerint semmi hátraléka nincs.

Április hó 8-ikán tartotta meg a számvevő-szék ülését, melyben az egyházmegyei pénztárak megvizsgáltatván, teljes rendben találtattak; s az egyházlátogatók által beszédett pénzek a pénztárnok úr által átvétettek. Az ülésről felvett jegyzőkönyv a közgyűlés elébe fog terjesztetni.

A miskolci járás egyházlátogatói jegyzőkönyve szerint

a miskolci elemi fiúiskola egyik tanítója Varga Soma, nyugalomba lépett. Mint theologiai képzettséggel bíró s a kápláni vizsgát is sikerrel letett, de a tanítással való foglalkozást mindenek felett szerető ifjú lépett ő a tanítói pályára. Évtizedeken át öröme, dicsekedése volt tanítványoknak és szülőknek, egyháznak és iskolának. Élvezze a nyugalom napjait még számos éveken át.

Az utolsó órákban vettem én is, s vettük mindnyájan azt a szomorú, leverő hirt, hogy Kerekes József, poroszlói lelkészársunk s egyházmegyénk tanácsbírája, a mint gyászjelentése mondja: »Istenben vetett erős hitét mindvégig megtartva«, április hó 11-én délután e földi életből elköltözött, 13-án eltemettetett. Nem váratlan volt ugyan az ő halálának a hire; mert hiszen előttünk folyt le a harcz, a hosszas és kemény harcz, melyben az előbb oly erős férfi ereje éveken át küzdött a halállal, s ujabban már látni lehetett, hogy ebben a csatában nem a mulandó ember, hanem a minden földieken uralkodó enyészet lesz mihamar a győztes. Fájdalom! úgy is lett! az 52 éves s így javakorbeli férfiúnak az Úr intésére itt kellett hagyni az Úr oltárát, a mely mellett, mint lelkész és segédlelkész 28 éven át — elmondhatjuk — igaz hűséggel s buzgósággal munkálkodott; el kellett hagynia egyházát, melyet meleg szívvvel, erős kezekkel, bölcs tapintattal vezetett s vitt erőről erőre; el kellett hagynia egyházmegyénket, a melynek a kormányzásában évek óta tevékeny részt vett. Itt kellett hagynia e földet, hogy hosszú, kínos földi szenvedései, gyötrelmei után, ama más hazában feltalálja az enyhületet, a meggyógyulást! Tartsuk meg közöttünk, őrizzük meg jegyzőkönyvünkben az ő emlékezetét!

Az egyházlátogatói hivatalok által felvett jegyzőkönyvek szerint anyagi tekintetben következőleg állanak egyházaink:

1. Bevétel	309,096	kor.	93	fill.
Kiadás	265,086	»	85	»
Pénztári maradv.	44,010	kor.	08	fill.
2. Tőkepénz és alapítvány	278,672	»	68	»
3. Adósság	136,184	»	64	»
4. Magtári tőkepénz	20,966	»	19	»
5. Buza:	133	hl.	46	l.
Gabona:	1469	»	72	»
Árpa:	442	»	28	»

Zab:	78 hl. 43 l.
6. Kegyes adományok összege .	43,920 kor. 40 fill.
7. Építkezésekre kiadatott . .	74,404 » — »

Íme ez az anyagi képe egyházmegyénknek. Szellemi, valláserkölcsei képe, a mint én azt, saját tapasztalatomból és az egyházlátói jegyzőkönyvekből meritve tudomásomat, — elképzelem, olyan, hogy Istenbe vetett hittel és bizodalommal bátran nézhetünk a jövőbe, mert érünk az Úr előtt annyit, hogy erőt és kegyelmet adjon nekünk a további munkálkodásra.

Jótékony adakozások:

Böcsön özv. Nagy Mihályné 10 kor. az egyház szükségeire, Boncsér Józsefné 4 kor., Kis István kenyeret és bort, Mezei János bort, Kerekes Mihályné az Úr asztala ellátására 12 kor., orgona-alapra 4 koronát adományozott.

Ónodon Csipi Pálné és Halász József az Úr vacsorához kenyeret és bort:

Heő-Szalontán az Úr asztala ellátásáról a hives gondoskodtak; ezen kívül harangra Dróth Ignác izr. 2 kor. 50 fill., Szegheő Rudolf 10 kor., Serfőző János r. kath., Óriás Imre r. kath. 2—2 kor., Holló Lajos r. kath. 2 kor. 50 fill., Farkas Tamás r. kath. 1 koronát adtak.

Heő-Papiban Kőrösi Lajos 2 kor., Ruszkay Pál, Tóth Lajos, Veres Sándor, Veres Julia, kenyeret és bort, Nagy László gondnok 10 kor., Szabó Bertalan lelkész 24 koronát adtak az egyház szükségeire.

Nemes-Bikhen Oros Ignác újabb 100 koronás alapítványt tett s az Úr asztala ellátására özv. Hajdu Lászlóné és N. Hajdu János kenyeret és bort adtak.

Tisza-Tarjában az Úr asztalára Molnár Gyula, K. Molnár István, Gombos Gyula kenyeret, Édes Vinczéné bort, Fűry Lajos lelkész, Hajdu Lászlóné nemes-bikki lakos és Turi Sándor kenyeret és bort, néh. Gróf Károlyi Tiborné, szül. Dégenfeld Emma grófné az iskolai gyermekek részére 100 kor. értékű könyvet adományozott.

Tisza-Oszláron az Úrasztala ellátásáról a presbyterium tagjai gondoskodtak. A polg. község iskolai segély czimén 64 koronát adott.

Tisza-Palkonyán az Úrasztalára Tóth Károly, Nyilas

Ilona, Kis Ferencz, Takó János kenyeret, Kovács Károly lelkész bort, Szabó András, Szabó István és Kis Károlyné 2—2 koronát adtak.

Szederkényben az Úrasztali kenyeret és bort a presbyterium tagjai adományozták.

Gelejen Kun Kálmán nyug. törvényszéki bíró, miskolczi lakos harangállványra 20 kor., az Úrasztalára özv. Pásztor Sámuelné, Kun József, Erős-Kis Mihály, Szomódi János, Egri Kis András kenyeret, Kis János kenyeret és bort, özv. Tóth Sámuelné bort adományoztak.

Eger-Lövön Berzsényi Lujza és Ilona török-szent-miklósi lakosok 2 drb értékes Úrasztali terítőt adományoztak. — A presbyterium tagjai felváltva kenyeret adtak.

Hevesen özv. Gyulay Pálné végrendeletileg 100 kor. hagyományozott az egyház szükségeinek fedezésére, özv. Fáy Györgyné, Balla Zsigmond, Balla László az Úrasztalához kenyeret és bort adományoztak.

Atányon az Úrasztalát kenyérrel és borral ellátták Pappszász Lajos, Puky Miklós, Bedécs György, Bedécs Mihály.

Tisza-Nánán Vajda Bálint gondnok 48 kor. adományozott. A polgári község a lelkészlakon 2800 kor. értékű istállót építtetett.

Poroszlón a város képviselő testület a toronyóra fenntartására a szokásos 100 koronát kiutalványozta. Kun István az orgona-alap növelésére 40 kor., Demeter János alapítványul 140 kor., Oláh Gábor idegenben elhalt, de haza hozatott polgár örökösei 10 kor., egy magát megnevezni nem akaró egyén az Úrasztalára egy zöld selyem kendőt adományozott. Az év folyamán a presbyterium nemes érzülettel elhatározta, hogy az Úrasztalára soha sem hozat többé korcsmai bort, hanem az egyház pénztárából beszerez egy hordó bort, a kenyeret pedig az egyháztanács tagjai felváltva fogják szolgáltatni; három alkalommal ebből kifolyólag a presbyterium tagjai adtak kenyeret.

Tisza-Valkon a község által iskolaépítési célra megajánlott négyezer korona utolsó részletéből 510 kor. folyt be. A községi előljáróság 21 kor., a bérlőtársaság 46 kor., Kovács Dániel gondnok 40 kor., id. Kornizs János Isten dicsőségére 10 kor., a lelkész ugyanezen célra 6 kor. 48 fillért adományozott. Az úrvacsorai kenyeret a hivek felváltva adományozták.

Dorogmán Sturmán György e. m. tanácsbíró az egyház céljaira 400 kor., Harangalapra: Halászy József 20 kor., Halászy Gyula 6 kor., Bazsó Ilona 4 kor.; a hivek az Úrasztalára kenyeret és bort adtak 36 kor. értékben.

Aroktőn a hivek az Úrasztalához kenyeret és bort adtak.

Tisza-Kesziben ifj. Dobozy Dániel 10 kor., Tornallyai József 10 kor., N. N. 2 kor., Óváry Erzsébet 2 kor., Óváry Gyula 3 kor., Komjáthy Barna 5 kor., Deák Gyula 10 kor., Tóth Imre 2 kor., Bogoly Józsefné 6 kor., Kossuth Antal 1 kor., Szabó Ignáczné 9 kor., Garas Sándor 2 kor., Karácsondy József 20 kor., Édes Antal 10 kor., Hegedüs Tamás 1 kor., Gyöngyösi József 2 kor., Gyöngyösi Zsófi 1 kor., Todor Dánielné 40 fill., ifj. Noszvai Sándor 40 fill., Molnár József 1 kor., K. Gyöngyösi János 1 kor., F. Kovács János 1 kor., Morvay Lidia 20 fill., Nagy Dániel 20 fill., Soltész Dániel 1 kor., Baranyai András 1 kor., Nagy Vincze 40 fill., Szabó Sándor 1 kor., Bogdányi János 1 kor., Gyurkó István 1 kor., Vincze György 1 kor., ifj. Ns. Kovács János 40 fill., id. Ns. Kovács János 60 fill., Gere Ábrahám 60 fill., Vincze Dániel 1 kor., Gondol József 1 kor., V. Papp János 2 kor., Gombos András 2 kor., Gyurkó János 1 kor., Kiss János 60 fill., Cs. Baranyi István 60 fill., Orosz Károly 20 fill., Tóth János 20 fill., Gyurkó József 20 fill., Garai József 1 kor., Pap József 2 kor., F. Kovács Sándor 1 kor., Ando Lajos lelk. 4 kor. Ezen adományozások az orgona javításának költségeire történtek. Az Úrasztalára kenyeret és bort a hivek adományoztak.

Mező-Csáthon ifj. Lazanyi Istvánné, Maklári Andrásné, Lovas Andrásné, Szabó Mihályné, Joó Bertalanné, dr. Surányi Jánosné, Kerékgyártó Zsuzsanna közös költséggel ezüstműből egy keresztelő poharat és tálat készítették 260 kor. költséggel; Egerland Kálmán m.-csáthi lakos róm. kath. vall. gyógyszerész az Úr asztalára évenként felajánlott 50 liter bort. ifj. Demeter István és H. Kiss János egy-egy alkalommal kenyeret és bort adományoztak. Az egyház 500 kor. tandíjat engedett el szegény gyermekeknek, s e mellett az iskolás gyermekek részére 25 kor. értékű könyvet ajándékozott.

Vattán az Úrvacsorai kenyeret és bort a presbyterium tagjai adták 24 kor. értékben.

Harsányban Dianovszky Ede úr az iskola fűtésére 10

m. dorongfát adott 30 kor. 60 fill. értékben. Az úrasztalához kenyeret és 2 alkalommal bort a gyülekezet tagjai adtak 20 kor. értékben.

Kis-Győrben egy névtelen 10 kor. Az úrvacsorához kenyeret és bort adtak: Bihari Gy. Károly, Faragó Lajos id. Valkó József, Fegyverneki János, ifj. Gy. Bihari János, ifj. Bihari Károly, Lábás Bertalan, A. Bordás József, Nagy Sámuel jegyző.

Gesztén Ngs. Gorove János r. kath. földbirtokos 40 kor., Bottlik Lajos daróczi földbirtokos 20 kor., br. Seckendorf Ármin 20 kor., Bottlik József főgondnok 50 kor., Geszt község előljárósága 2 kor., id. Boncsér József 2 kor., Leffler József 2 kor., Nagy József 2 kor., Tóth György 1 kor., Takács Miklós egy úrasztali-terítő vasállványt 40 kor. értékben; Bottlik József az úrasztalára 30 lt. bort, Kun János 12 lt. bort, Hosszúfalussy Lászlóné úrnő 10 lt. bort és egy kenyeret, a presbyterium tagjai az úrasztalára kenyeret és bort adományoztak.

Sályban Bubrik Józsefné, szül. Kovács Zsuzsánna 40 fill., Katona Ferencz r. kath. 1 kor., Garad János, Papp Józsefné, Kovács Eszter, Petrus József 2—2 kor.; az egyház hívei szőlőfordítást végeztek 34 kor. 40 fill. értékben. Ács József a templom ajtaját újból átfestette 5 kor. értékben. A gyülekezet és a presbyterium tagjai az Úr asztalára kenyeret és bort adományoztak 24 kor. értékben.

Darócson Bottlik István úr 200 kor., dévaványai Halassy József r. kath. vall. nagybirtokos és neje madarassy Négyessy Szalay Lilla úrnő 100 kor., Némethy István úr 20 kor., Farkas Pál tanító és neje: Nagy Róza 10 kor., Cséry József gondnok 10 kor., Bóka András és neje 3 kor., Bóka Eszter 1 kor., Csizmadia Sámuel és neje 4 kor., Dósa Antal és neje 4 kor., Dósa Gábor 1 kor., Dósa János g. 1 kor., Gaal István 4 kor., Karuczka József 2 kor., Karuczka Sándor 2 kor., Koos Pál 4 kor., Nagy Sándor 4 kor., Mocskos József 1 kor., Kis-Győr község 5 kor., Koos József és neje 5 kor., Sánta István m. kir. csendőr őrsvezető 4 kor., Dósa József K. 3 kor., Hegedűs Juliánna egri lakos 2 kor., Dósa Bálint f.-ábrányi lakos 4 kor., Szűcs Mártonné Dósa Eszter m.-keresztesi lakos 2 kor., Bottlik István úr az Úr asztalára kenyeret és bort adományozott.

Felső-Ábrányban Balassa Jánosné, Novák András, Derekas

Mihály az Úr asztalára kenyeret és bort adtak. Egy táncmulatság rendezői 30 kor., dr. Nagy Szilárd 1 kor. 28 fill., Tokaji Nagy Lajos lelkész 5 kor., N. N. 3 kor. 70 fill., Gere László 1 kor., Tajgister Lajos r. kath. mezőnyarádi lakos 10 kor., Zachar Rezső 1 kor., Zachar András 1 kor., Erdélyi Jánosné r. kath. 2 kor. adományoztak.

Cserépfaluban néh. Kerékgyártó János 5 kor., Miklósi István 2 kor.; Kósik Lajos, Kis Tóth István, Kósik András, Mato András, Erdős András, Dósa István, Tóth István, Mogyoróssy Imre az Úr asztalára kenyeret és bort adtak 60 kor. értékben.

Zsérczen Vadászy András bíró, Czecz András lelkész az Úr asztalára kenyeret és bort adtak 6—6 kor. értékben. Noszvaj község az iskolához 5 öl követ, Cserépfalu közbirtokossága 300 szekér homokot 60 kor. értékben. A gyülekezet tagjai az iskola építésnél 1600 kor. értékű közmunkát teljesítettek Pintér Klára 1 kor., V. Pap Juliánna 80 fill., K. Tóth Istvánné 1 kor., özv. Király Jánosné 1 kor., a confirmándus növendékek 11 kor. 50 fill. Egyesek szegényalapra 4 kor. 84 fill. adományoztak.

Egerben a) Az „*Egyházi Aranykönyv*”-be jegyezték neveiket: az „*Egri prot. temetkezési társulat*” 20 kor., Zeller Mihály 5 kor., Gulyás Benő 4 kor. 64 fill., Sallai Jánosné, Mikes Róza 4 kor., Csányi Bálint és neje Trink Etelka 4 kor., ifj. Varrók László, Jecs Alajos, Sallai Róza, Petyko András, Kovács Károly, Krivos Árpád, Szerbák László 2—2 kor., Ernyei Szabó Gyula 2 kor. 08 fill., Szabó András 1 kor. 06 fill., ifj. Csanády Ákos 1 kor., Alapfi Géza 1 kor., Gazdik Ferencz 1 kor., Erdélyi Béla 20 fill., Gyulai Rudolf 20 fill., Összesen: 58 kor. 18 fill.

b) A „*Templom-alapra*” Mátray Sándorné 20 kor., Pogonyi Sándor 2 korona.

c) *Farkas Lajosné, szül. Müller Erzsébet alapítványa* 6 kor. 96 fillérral szaporodott.

d) *Dobó Zoltánné alapítványa* 14 kor. szaporodott.

e) Az úrvacsorához szükséges kenyeret és bort a következők adtak: Csik Imréné, Tahay Mártonné, Farkas Lajosné, Horváth Lajosné, Krivos Árpádné, Kovács Károlyné, Varrók László 24 kor. értékben.

f) Egyházi közszükségre adakoztak: Lipcsey Péter

főgondnok 40 kor., Király Ernő 10 kor., Szerbák László 30 fill., Horváth Lajosné 50 fillér.

g) Az árvák és szegények karácsonyi felsegélésére adakoztak: Csik Imre és családja 8 kor., Kovács Károlyné, Egri nyomda részvénytársaság, Zsivora Samu és családja 5—5 kor., dr. Lipcsey Péter, Farkas Lajosné, Véges Sándor 4—4 kor., Krivos Árpádné 3 kor., N. N., Bohati Józsefné, dr. Philippi Ödön, Kosztolányi Miklós, Tanko Istvánné, Lénárt István, Szentkirályi Ödön, Mátray Sándorné, Tóth Ágoston, Meszner Károly, Kovács Sándor, Beniczky Etel, Szentkirályi Irén, Szilágyi Zoltán, Tahy Márton, Isaak Gyula, N. N., Séra Kálmán, Fekete Jánosné 2—2 kor., Erneyi Szabó Gyula, Sz. S., Nagy Bernátné, Fekete Árpád, Alexovics Sándor, Müller Györgyné, Orosz Ernő, Orosz Kálmán, Kolláth Mihály, Stankoné Cserey Julia, Egey Szilárd Tarczalról, Johannides Imre, Fischer Lipót, Paksy Győző, Bajczér Miklós, Petykó Pál, Juhász Pál műkertész, Kolossy Mór, dr. Cserey Adolf, Farkas Kálmán, Jecs Lajos, N. N., Greiner Ottilie, N. N., Deák Mihály, Fischer Lajos 1—1 kor., Nagy Béla 1 kor. 70 fill., N. N., Kun Géza 80 fill. Csányi Bálint, Berzy László 60—60 fill., Okos Béni, Záboly Gyula, Záboly József, György János, György Jánosné, 50—50 fill., Ónody Mihály, Pintér Józsefné, Bánhidly Gyuláné, N. N., Imre Györgyné, N. N., N. N., Horváth Lajosné, Lájér Istvánné, N. N., N. N., N. N., Oláh Lajosné 40—40 fill., Gaál Lajosné 30 fill., N. N., Schmiedt Antalné, Materny Béla 20—20 fillér. Összesen 134 kor. 20 fill.

Noszvajban Siketh Máté róm. kath. 1 kor., Szepesi Sándor 2 kor., az Úrasztalára 6 alkalommal bort mélt. Gallasy Gyula r. kath. földes úr, kenyeret pedig a gyülekezet tagjai adtak 48 kor. értékben.

*Maklár*on Hornyacsik Ignác r. kath. hagyományából 5 kor., a nmélt. közokt. miniszterium 49 kor. 80 fill. értékű tanszereket, Maklár község 47 kor. 48 fill., egy táncmulatság rendezői 42 kor., Ngs. Mocsáry Imre úr az Úrasztalára 6 alkalomra kenyeret és bort adományozott 18 kor. értékben.

Andornakon a polg. község különböző czimeken 72 kor. Ngs. Mocsáry Imre az Urvacsorához kenyeret és bort adományozott 6 kor. értékben.

Mező-Keresztesen Huszty Béla főgondnok, Prágay

Lajos gyógyszerész, Fekete Pál, Okos Márton, az Urasztalára kenyeret és bort adtak 52 kor. értékben. Mikuleczky István, e. m. tanácsbíró szegény iskolás gyermekek könyveinek beszerzésére 8 kor. 16 fill., Farkas Ferencz csendőr 4 kor., néh. Vályi Nagy Istvánné szül. Boda Erzsébet 77 holdat tevő birtokát 35000 kor. értékben az egyházra hagyta.

Emődön Urvacsorai kenyérre adományoztak: Ferenczi István gondnok, Rózsa Sándor, Balázs András, Nagy Károly tanító, Győri András, Kósa László, Piskóty János, Bódogh Tamás lelkész 4—4 kor.

Ládházán Bizony Miklós, Papp István, Szabó Dániel, Kecskés József boldvai lakos, Nagy István, az Urasztalára kenyeret és bort adtak.

Mályiban özv. Ambrus Ferenczné, L. Szabó János és id. Takács József az Urasztalára kenyeret és bort adtak.

Kis-Tokajban Szalánczy Sándor, Berecz József, Ráczkevy Istvánné, Szathmáry József az Urasztalára kenyeret és bort; Buczi György 3 koronát adtak.

Alsó-Zsolcán a Báró Vay család a nyári vizsga alkalmával kiosztandó jutalomkönyvekre ez évben is 50 kor. ajándékozott. — A hitelszövetkezet 50 kor. értékben táblát s asztalt csináltatott a kisebb gyermekek iskolájába s 50 koronát adott iskolai célokra. Vattay Istvánné egy bársonytakarót készíttetett az orgonára 80 kor. értékben, elhunyt fia emlékére. Vattay István lelkész 22 kor. 10 fill. és Baksa Lajos tanító 98 kor. 60 fill.-ről, mely összegekkel többet adtak ki a lelkészi és tanítói hivatalokat illető szőlő telepítésére a rendelkezésükre állott összegeknél, az egyház javára lemondtak.

Szirmán B. Szabó János 232 kor. adományozott úrasztali terítőre. Dőri Sámuel, Cs. Szabó János, Apostol Bertalan az Urasztalára bort adtak.

Diósgyőrben urvacsorai borra adtak: Veresegyházi András 2 kor., Szűcs András 2 kor., Tóth Lajos 1 kor., özv. Székely Jánosné 1 kor., Székely István 1 kor., Papp Mártonné 1 kor., özv. Rózsa Jánosné 1 kor., Kriszte Györgyné 2 kor., ifj. Sütő András 2 kor., Ajtai Sándor 1 kor., özv. Ádám Andrásné 1 kor., özv. Molnár Jánosné 1 kor., Kis Mihály, Varga Pál 1 kor., File János 1 kor., Virág István 2 kor., Herge János 1 kor. File Sámuel 2 kor.,

özv. Égerszögi Istvánné 1 kor., Szakos Györgyné 2 kor.,
 özv. Szűics Andrásné 60 fill., Kovács Józsefné 40 fill., Szarvas
 Józsefné 1 kor., özv. Pruni Jánosné 1 kor., özv. Szűics Ist-
 vánné 4 kor., Koczog József 2 kor., László András 2 kor.,
 Pruni Istvánné 2 kor., Handke Sándorné 1 kor., Kovács
 István 1 kor., özv. Kovács Jánosné 2 kor., Vas Mihály 40
 fill., Molnár Jánosné 1 kor., Tóth Pál 1 kor., Görzsön Lajos
 2 kor., özv. Szilágyi Andrásné 1 kor., ilj. File Józsefné 1
 kor., Mészáros Sámuel 2 kor. 60 fill., ilj. László Sándor
 1 kor., Szilágyi János 1 kor., K. Imri András 1 kor.; kenye-
 ret adtak: Szilágyi Andrásné, Kazár János, Székely István,
 László István, László József; bort adtak: Dr. Derczényi
 Imre, Czartl Istvánné, Gergely János.

Sajó-Kereszturban özv. Főts Lajosné úrasztali borra
 5 koronát, Nagy Mihály ujbóri Úrvacsorához kenyeret és
 bort adományoztak.

Heő-Csabán néh. Bolha Miklós hagyományozott az egy-
 háznak 100 koronát, néh. Gulyás Károlyné szül. Bereczky
 Zsuzsánna egy 40 kor. értékű úrasztali terítőt adott.

Aranyoson Süti István gondnok és Kohányi István egy-
 egy alkalommal az Úrasztalára kenyeret és bort adományoztak.

Miskolezon Cseh István és neje: RácZ Zsuzsánna az
 avasi templom restaurálására 400 kor. adtak; örökös egy-
 házbér alapítványul 600 kor., úgy, hogy míg élnek, a tőke
 kamataival növekedjék, haláluk után pedig a felnövekedett
 tőke kamata, mint az ő egyházi adójuk szolgáljon az egy-
 ház javára. Czakó Sámuel s.-szentpéter-i lakos 10 kor.,
 Bontsó Dániel 16 kor. 80 fill., — egy magát megnevezni
 nem akaró egyháztag 200 kor. adtak az avasi templom
 restaurálására. — Az új templom festésére: Cseh István 50,
 Ujhelyi Miklós presbyter 50 kor. adtak. Az új-templom
 javítására kivetett összesen felül adományoztak: özv. Kovács
 Jánosné, szül. Heer Erzsébet 181 kor., Paksy Szathmár-
 József 100 kor., RácZ Jánosné, szül. Varga Zsuzsánna 100
 kor., Vandrák Györgyné 10 kor., özv. PácZ Benjáminné
 8 kor.; a miskolezi „*Takarék-Egylet*” 100 kor., a „*Borsod-
 Miskolezi Hitelbank*” 40 kor. adtak elemi iskolai czélokra.
 A „*Takarékpénztár*” a főgymn. részére 200 kor., a „*Taka-
 rék-Egylet*” az általa alapított tápintézeti hely alapjának
 növelésére 200 kor. adományoztak.

A jótékony adakozások összege: 43920 kor. 40 fillér.

Épitkezések.

Böcsön a fitanitói lakon melléképületet emeltek 2120 kor. értékben.

Ónodon a lelkészlakon javítás történt 1100 kor. értékben.

Igriczi szintén a lelkészlakot javította 218 koronáért.

Heő-Papi templomát fedette, tornyot, iskolát, tanitói lakot, istállót építettett s kutat ásátott 21000 kor. értékben.

Nemes-Bikk melléképületekre s a templom környékének parkirozására 332 koronát költött.

Tisza-Tarján iskolája fedésére s a lelkészlakon javításokra 700 koronát fordított.

Tisza-Palkonya a tanitói lakon istállót építettett 469 kor. költséggel.

Gelejen harangállvány és harangátalakítási munkálatok eszközöltettek 1195 kor. 54 fill. erejéig.

Poroszlón több apróbb és nagyobb javítások mellett a lelkészlakon épült egy istálló 2505 kor. 52 fill. költséggel, és 3 tanitói lakáson pincze 510 kor. értékben.

Dorogmán építkezés történt és a második tanitói lakás részére telek vétetett 1551 kor. 70 fill. értékben.

Ároktón a tanitói lakáson melléképület emeltetett 1214 kor. értékben s a templom körülkerítettett 50 kor. költséggel.

Tisza-Kesziben orgona javítottatott 312 kor. 60 fill. költséggel s az egyházi épületek javítása 230 koronába került.

Vattán a tanitói lakon 1 szoba kipadlóztatott 70 kor., a torony fedele kijavítottatott 40 kor. értékben.

Mező-Csáthon a két lelkészlak javítása, az iskolák és tanitói lakások megújítása, az iskola udvarán egy fúrott kút készítése és egy tűzmentes vasszekrény beszerzése összesen 3000 koronába került.

Tibold-Daróczon az elavult templomi székek helyett újak készítettettek 815 kor. értékben. — Bottlik István és Halassy Józsefné úrnő díszes családi széket készítettettek 480 kor. értékben.

Cserépfaluban a lelkészi és tanító lakon 1—1 melléképület készítettett 364 kor. értékben.

Zsérczen épült egy iskola és egy tanitói lakás 6300 kor. költséggel.

Noszvajon a templom megújítottatott 2907 kor. 80fill. erejéig.

Mező-Keresztes iskolát és tanítói lakot építtetett 13734 kor. 36 fill. költséggel; átalakítást, felszerelést és épületjavítást eszközölt 2601 kor. erejéig.

Ládházán az egyház a lelkészlakot megújította, kerítést csináltatott, a tanítói lakon javításokat eszközölt 940 kor. értékben, ezenkívül az építkezéseknél az egyház hivei 600 kor. értékű közmunkát teljesítettek.

Alsó-Zsolczán az iskola átalakított 3019 kor., a templom megfedetett s a torony befestetett 1852 kor. s melléképületek emeltettek 530 kor. költséggel.

Szirmán melléképületekre 368 koronát adtak ki.

Sajó-Kereszturban melléképületekre 200 koronát költöttek.

Heő-Csabán a templom megújított s a lelkészlak befedetett 3000 kor. költséggel.

Aranyoson az egyház pinczeházát újította 125 kor. költséggel.

Építkezésekre összesen 74404 kor. adatott ki.

3. Ugyanezen esperesi jelentés nyomán

a mély veszteség fájó érzésével emlékezik meg közgyűlésünk egyházmegyénk nagy halottjáról, néhai Kerekes József volt poroszlói lelkészről és egyházmegyei tanácsbíróról, kit a kérlelhetetlen halál alig egy pár nappal előbb szólitott el körünkől. A nagy és erős ember, ki minden tekintetben kiemelkedő alakja volt lelkészi karunknak, a milyen nagy úrt hagyott maga után mint kiváló buzgóságu, nagy tevékenységű lelkipásztor, a közügyek fáradhatatlan bajnoka, önzetlen jó barát: éppen olyan fényes nyomokkal jelölte meg az általa megfutott pályatért s tette magát emlékezetessé egyházában, egyházmegyénkben, a szélesebbkörű társadalomban és a baráti szivekben.

Midőn azért áldást kívánunk a korán elköltözött pályatárs kihült poraira: emlékének azzal kíván áldozni közgyűlésünk, hogy nevét és érdemeit jegyzőkönyvében örökíti meg.

4. Kerekes József halálával egy egyházmegyei egyházi tanácsbírói állás megüresedvén,

ezen állás betöltésére a szavazás f. évi július hó 1-re elrendeltetik; közgyűlésünk megbizza az Elnökséget, hogy annak idején egy szavazatbontó bizottságot hívjon össze; s azon esetre, ha általános többséget senki sem nyerne: újabb szavazást rendeljen el.

5. Olvastatott az egyházmegyei világi főjegyzői állás betöltése czéljából elrendelt 2-odizbeni szavazatok felbontása alkalmából felvett jegyzőkönyv, mely szerint a beérkezett 58 szavazat közül Huszty Béla eddigi aljegyző 28 szavazatot, Deák Gyula, tiszta-keszii földbirtokos pedig 30 szavazatot kapott; e szerint Deák Gyula szavazattöbbséggel egyházmegyénk világi főjegyzőjéül megválasztatott. — Elnökség a jelen levő Deák Gyulát felhívja, hogy hivatali állását, a törvényben előirt eskü letételével foglalja el.

Deák Gyula megválasztott főjegyző, az ünnepléses esküt letévén, az egyházmegye bizalmát megköszönve s magát hivatalos kötelességeinek teljesítésére tett ígéretet, egyszersmind a közgyűlés szives üdvözlése között, főjegyzői székét elfoglalja.

6. Hivatalukban

megerősítették 1902. ápril. 15-iki dátummal:
1. Tóth Béla mező-keresztési, 2. Sólyom Gyula harsányi, 3. Maklár Pap Ernő maklári lelkészek;
továbbá mint tanítók: 1. Lajos István Cserépfaluba, 2. Légrády János Poroszlóra, 3. Bagossy Géza Ónodba.

7. Ugyanezen-alkalommal

Domokos Sarolta papii tanítónő és Bagossy Géza ónodli tanító, minthogy még a tanítói hivatalra felesketve nem voltak: hivatalukra a törvényben előirt esküt letették.

8. Huszty Béla, egyházmegyénk világi aljegyzője, a közgyűléshez intézett levelében, eddig viselt hivataláról való lemondását bejelenti.

Közgyűlésünk, sajnálattal bár, azonban méltányolva a felhozott indokokat, tudomásul veszi a Huszty Béla lemondását; de amidőn búcsút vesz távozó aljegyzőjétől: szíves készséggel ismeri el azon hasznos szolgálatokat, melyeket ő buzgó ügyszeretete, nemes kötelességtudása s minden tekintetben hűséges munkálkodása által, hosszú éveken keresztül teljesített egyházmegyénknek; s mind ezekért őszinte köszönetet mond közgyűlésünk.

9. Ugyanezen alkalommal

az egyházmegyei világi aljegyzői állás betöltése céljából, f. évi július hó 1-ig terjedő határidővel a szavazás elrendeltetik; közgyűlésünk megbizza az Elnökséget, hogy annak idején egy szavazat-bontó bizottságot hívjon össze, s azon esetre, ha általános többséget senki sem nyerne: újabb szavazást rendeljen el.

10. A mult évi őszi egyházkerületi közgyűlés 7. sz. határozatával, véleményes jelentést kér egyházmegyénktől a budapesti tudományegyetemen felállítandó prot. theol. fakultás kérdésére nézve.

Közgyűlésünk, az e tárgyban megindult hosszúságos és kimerítő tárgyalás után, határozatilag kimondja, hogy e kérdésben majd csak akkor fog határozottan nyilatkozni, ha előbb meggyőződést szerez arra nézve, hogy a budapesti egyetemen felállítandó prot. theol. fakultás beilleszthető-e a mi autonómiánkba? s az a jelen belső, egyházi és külső, politikai viszonyok között hasznára válnék-e egyházunknak?

11. Olvastatott a mult évi őszi egyházkerületi közgyűlés jegyzőkönyvének 56. pontja, mely szerint az egyházkerület a felső-borsodi egyházmegye által javasolt egyházlátogatási kérdőpontokra nézve az egyházmegyék véleményét kéri.

Ezen kérdő-pontokat egyházmegyénk általánosságban, elvileg elfogadja ugyan, de a részletek megállapítását, az esetleg kihagyandó kérdések, vagy újak felvételének megvitatását: a lelkesi értekezletek teendői közé tartozandóknak véleményezi; s minthogy egyházmegyénkben a lelkesi értekezletek csak ezután lesznek: e tárgyban érdemleges határozatát csak az őszi egyházkerületi közgyűlésre terjeszti be.

12. Olvastatott a felső-szabolcsi egyházmegye átirata az országos közalap tőkesegélyezési eljárásának megváltoztatása és a konvent kezelése alatt álló vagyonnak, kikölsönzések útján leendő gyümölcsöztetése tárgyában beadott javaslata, mely szerint kérje fel egyházmegyénk az egyházkerületi közgyűlést, hogy hasson oda:

1. hogy az országos közalap jelenleg divó tőkesegélyezési eljárása változtattassék meg. Az újabb tőkesegélyek csakis a közalap törzsvagyonából folyósíttassanak; a régiek pedig a létben levő záloglevelek tervszerű értékesítése s a kisorsolt záloglevelek árának felhasználásával konvertáltassanak, amilyen sürgősen csak keresztül vihető, az anyagi érdekeink kockáztatása nélkül.

2. Oldja fel a konvent azon határozatát, mely szerint a kezelése alatt álló tőkésíthető vagyont, egyedül magyar földhitelintézeti záloglevelekbe fekteti; s készítsen tervezetet arra nézve, hogy a közalap, egyházainkat és iskoláinkat, saját érdekeink kockáztatása nélkül, kérelmezés esetén, állapotukhoz mért, s előmenetelüket felsegélő kölcsönökben részesíthesse, s a kölcsönnyújtást terjeszsze ki, ha majd a tőke ereje enged, megfelelő biztosítékot nyújtó hitsorsosainkra is.

A felső-szabolcsi egyházmegyének ezen nagyfontosságú indítványát egyházmegyénk, teljes egészében magáévá teszi; s a mennyiben pedig az a kétség merülne fel, hogy az egyes egyházak, kötelezettségeiknek esetleg nem tennének eleget: a kölcsönadást minden esetben az egyházkerületek biztosítása, illetve jóállása mellett véli egyházmegyénk megadhatónak. Ezen határozatunk elfogadás végett, a főtiszt. egyházkerületi közgyűlés elé terjesztetik föl.

13. Olvastatott az egyházmegyei számvevőszéki választmánynak az egyházkerületi segélypénzek kiosztása céljából Miskolczon 1901. november hó 12-én tartott ülésében felvett jegyzőkönyve; a mely szerint

Főtisztelendő püspök úr által átküldetett egyházmegyénk részére az 1901-ik évre:

- | | |
|--|--------------------|
| 1. Az államsegélyből | 850 kor. — fillér. |
| 2. A Baldacsy alapítványból . . . | 690 » — » |
| 3. A Nagy Gedeon-féle alaphól . . . | 300 » — » |
| 4. A Hollandi tárból | 160 » — » |
| 5. A szükösi tárból | 80 » — » |
| 6. Szegény lelkészek s tanítók részére | 9 » — » |

Összesen 2089 kor. 81 fillér.

Ezen összegek a következőképen osztattak ki:

1. Államsegélyből:

- | | |
|-------------------------------------|----------|
| a) Segélypénztár részére | 600 kor. |
| b) Asztalos Ferenczné részére . . . | 80 » |
| c) Molnár Pál árvái részére | 60 » |
| d) özv. Petyke Mihályné részére . . | 40 » |
| e) Nagy Simon tanító részére . . . | 40 » |
| f) özv. Oláh Istvánné részére . . . | 30 » |

Összesen 850 kor.

2. Baldacsy alaphól:

- | | |
|--------------------------------------|---------|
| a) Ágoston Sándor részére | 68 kor. |
| b) Kovács Emilia részére | 132 » |
| c) özv. Végh Györgyné részére . . . | 60 » |
| d) Pap Mihály árvái részére | 60 » |
| e) özv. Sáray Sándorné részére . . . | 80 » |
| f) özv. Kaszonyi Endréné részére . . | 100 » |
| g) özv. Izsák Mózesné részére . . . | 60 » |
| h) Nyilas Zsuzsánna részére | 40 » |
| i) özv. Kállay Lajosné részére . . . | 60 » |
| k) özv. Füry Lajosné részére | 30 » |

Összesen 690 kor.

3. Tolcsvai Nagy Gedeon alaphól:

- | | |
|-----------------------------------|---------|
| a) Heő-Szalontai egyház | 80 kor. |
| b) özv. Pósa Mihályné | 40 » |
| c) özv. Kovács Istvánné | 20 » |

d) Baksa Lajos	40 »
e) Fogarasi Jenő	40 »
f) Óbis Ferencz	40 »
g) Szorgalmas tanulók jutal.-könyveire	40 »

Összesen 300 kor.

4. *Hollandi tárból:*

a) Egri egyház vallás- és énektanító- jának díjazására	100 kor.
b) özv. Takaró Gáspárné részére .	30 »
c) özv. Czövek Istvánné részére .	30 »

Összesen 160 kor.

5. *Szükösi tárból:*

Özv. Apostol Józsefné 80 kor.

6. *Szegény lelkészek, tanítók részére gyűlt összegből:*

Özv. Szabó Józsefné 9 kor. 81 fillér.

Összesítés:

Államsegélyből	850 kor. — fillér.
Baldacsy alaphól	690 » — »
Tolcsvay Nagy Gedeon alaphól .	300 » — »
Hollandi tárból	160 » — »
Szükösi tárból	80 » — »
Szegény lelkészek, tanítók részére	9 » 81 »

Összesen 2089 kor. 81 fillér.

azaz kettő ezer nyolczvankilencz korona és 81 fillér.

Egyházmegyei közgyűlésünk ezen számvevőszéki számadást minden pontjában helyesnek találván, azt jóváhagyja.

14. Felolvastatott az a.-borsodi ev. ref. tanítóegylet 1901. szeptember hó 25-én Mező-Csáthon tartott közgyűlésének jegyzőkönyve, mely szerint az egylet tisztviselőiül megválasztottak a következő egyleti tagok: Csiky Béla elnök, Molnár József alelnök, Marosy Lajos főjegyző, Igó Lajos aljegyző, Péter József könyv- és pénztárnok; egyházmegyei képviselőkül pedig kiküldettek: Csiky Béla és Fogarasi Jenő.

Tudomásul vétetik.

15. Kerekes Károly nemes-bikki lelkész az iránt folyamodik, hogy Margit nevű leánya a miskolczi ev. ref. felsőbb leányiskolánál levő egyházmegyei alapítványi helyre, a jövő iskolai évben felvétessék; Somodi János heő-bábai lelkész pedig József nevű fiának, ki Sárospatakon I. éves jogász, a főiskola tápintézetébe az alsó-borsodi ingyenes alapra leendő felvételét kéri a jövő iskolai évre.

Közgyűlésünk a folyamodók kérelmének helyt adva, az említett alapítványi helyeket a következő iskolai évre Somodi János József nevű fia, illetve Kerekes Károly Margit nevű leánya részére adományozza.

16. A geleji egyház presbyteriuma azon határozatának jóváhagyását kéri, mely szerint a 32 évet betöltött egyháztag, ha nem nőtült is meg, vagy ha férjhez nem ment is, párbért fizetni köteles; még pedig a férfiak félbért, a nők pedig a napszámok által fizetendő 40, illetve 20 fillért.

Közgyűlésünk a presbyterium ezen határozatát jóváhagyja és megerősíti.

17. Olvastatott a geszti egyház kérvénye, melyben az egyház, melléképületeinek kijavítására szükséges 300 koronás kivetés megerősítését s annak beszédésére a presbyterium felhatalmazását kéri. Ezen kivetés szerint, minden párbérfizető egyháztag 1 koronát tartozik fizetni; az ekként bejövő összesen felüli szükséglet pedig állami egyenes adóarányban rovatik ki.

Közgyűlésünk, — miután a kivetést úgy a presbyterium, mint a templomi közgyűlés elfogadta, ezen kivetést a maga részéről is megerősíti, s a presbyteriumnak a felhatalmazást a kivetett összeg beszédésére megadja.

18. Olvastatik a geszti egyház lelkészének jelentése, ősz közgyűlésünk 17. sz. határozata tárgyában.

Ezen jelentés szerint a nevezett egyházat terhelő tanítói nyugdíj, egyházi, lelkészi és tanítói illeték-egyenérték 1902. év január 1-ig teljesen ki van fizetve; a 15 kros tanítói nyugdíjpótlékból ez évben 24 korona fizettetett be; azonban még e czimen

100 koronát követelnek az egyházon. — Kéri tehát az egyházmegye utasítását arra nézve, hogy miből fizetessék e hátrálék?

Midőn ezen jelentést közgyűlésünk tudomásul veszi, egyszersmind utasítja a geszti egyház lelkesét és presbyteriumát, hogy a fenti, hátrálék behajtását a hátrálékosokon, a lehetőségig, szigorúan eszközölje; a be nem hajtható összeget pedig az előbbi pontban engedélyezett kivétéssel együttesen vessék ki a hívekre; illetve a már jóváhagyott kivétési kulcs megfelelő összeggel emeltessék.

19. Olvastatott a heő-papii egyháztanács kérvénye, melyben nevezett egyháztanács a templomi székrendezési munkálat tudomásul vételét és megerősítését kéri; a rendezés alapjául a következő szabályokat határozván életbe léptetni: 1. Miután az építkezési költségek csak részben párbér és nagyobb részben birtok után vettek ki: általános elv gyanánt kimondatik, hogy a templomi székek a birtokolt földek után rendeztessenek. 2. Ezen általános szabályzat alól azon kivételt engedélyezi egyháztanács, hogy azok, a kik az általuk eddig birt templomi ülőhelyet tovább is birni óhajtják, ha birtokuk után netán azon hely őket nem illetné is, oly összegért, melyet az azon székbe járók közül, felülről lefelé számítva, az építkezési költségbe a 4 ülőhely után fizet, akkor fiágon, régi jogon tovább is megválthatja. 3. A templomi székeket jövőben az apa után csak egy gyermek örökölheti, legyen az akár fi, akár leánygyermek. 4. Ha azonban több gyermeke volna egy apának: az esetben, ha apjuk után óhajtanának helyet foglalni: tartoznak az apára kivett építkezési költségnek egyharmadát az egyház javára lefizetni. 5. Ha pedig vidékről vő gyanánt jönne be egyházunkba valaki, az após által birt székben csak azon esetben foglalhat helyet, ha az após által fizetett összeget, ugyancsak az egyház javára lefizeti. 6. Egy templomi székhez jövőben 8 családfőnél több, igényt nem formálhat. 7. A nők pedig a férjük által birt templomi széknek megfelelő székben foglalhatnak helyet. 8. A leányok férjhez menetelükig, ugyancsak az anyjuk, illetve az apjuk után járhatnak a templomi székbe. 9. Ha pedig idővel bármelyik család kihalna, vagy elköltözne: az esetben a megüresedett templomi szék feletti további rendelkezés kizárólag a presbyterium hatáskörébe tartoznék. 10. Az ezen szabályok, illetve a presby-

terium határozata alapján elfoglalt templomi ülőhelyet önhatalmúlag a presbyterium akarata ellenére, vagy ennek beleegyezése nélkül, senki másra át nem ruházhatja, el nem adhatja.

Egyházmegyei közgyűléstünk ezen szabályzatot, megerősíti.

20. A heő-szalontai, maklári, lőrinczfalvi és heő-bábai egyházak, részint a parochiális könyvszekrény felállítására, részint az abban elhelyezendő könyvek beszerzésére, segélyt kérnek egyházmegyénk útján, az egyházkerülettől.

Közgyűléstünk nevezett egyházakat, tisztán csak a könyvszekrény beszerzése céljából ajánlja a főtiszt. egyházker. segélyezésére.

21. Elnöklő Esperes úr bemutatja a Kazai Sándor volt maklári lelkész és Maklári Pap Ernő, jelenlegi maklári lelkész között a maklári és lászlófalvi fizetés tárgyában kötött szerződést, melynek az esperesi levéltárban való elhelyezését kéri Kazai Sándor.

Ezen szerződés tudomásul vétetik és az esperesi levéltárba helyeztetni rendeltetik.

22. Bodolay István, egyházmegyei tanügyi bizottsági elnök jelenti, hogy a múlt évi őszi e.-ker. közgyűlés 41. sz. határozatának 6-ik alpontja értelmében, a népiskolákban használt tankönyvek összeírására szolgáló táblázatokat az egyházlátogatási küldöttségek egyik-egyik tagja töltötte ki; s ezen táblázatok adatai szerint az egyes népiskolákba járó gyermekek, nagyon kevés kivétellel, tankönyvekkel el vannak látva, s az egyházkerület által elfogadott tankönyvek használatnak; jelenti továbbá, hogy ezen táblázatokat átnéhvén, a sárospataki irodalmi kör elnökéhez beküldötte.

Ezen jelentés tudomásul szolgál.

23. Olvastatik az alsó-borsodi ev. ref. tanítóegylet 1901. szeptember hó 25-én Mező-Csáthon tartott évi rendes közgyűlésének jegyzőkönyvében foglalt kérvénye a népiskolákban tartatni szokott félévi vizsga-rendszer eltörlése tárgyában.

Mint hogy e tekintetben közgyűlésünk már az 1897. évi, Heő-Papiban tartott közgyűlés jegyzőkönyvének 28. sz. pontjában, épen a tanítói testület és tanügyi bizottság meghallgatásával úgy határozott, hogy a félévi vizsgák ezentúl is megtartassanak: e kérdés, megvitatás végett úgy a tanügyi bizottságnak, mint a lelkeszi értekezletnek, újból kiadatni rendeltetik.

24. Olvastatik a tizza-valki egyház kérvénye, melyben iskola- és tanítói lak építési tervrajzát, költségvetését, kivetési kulcsát, és esetleg 4000 kor. kölcsön felvehetését engedélyezni, illetve jóváhagyni kéri.

Mint hogy a bemutatott tervrajz és költségvetés hatóságilag jóváhagyatott, a kivetési kulcs presbyteriumi és templomi közgyűlésben elfogadtatott: közgyűlésünk az építkezés teljesítésére az engedélyt megadja; egyszersmind felhatalmazza a nevezett egyházat, hogy az egyházmegye pénztárából 4000 koronáig terjedhető kölcsönt felvehessen.

25. A jövő évben

közhirdetésre ajánlatnak egyházmegyénkből a ládházai, heő-bábai és felső-ábrányi egyházak.

26. Az emődi egyház, megrongált egyházi épületei kijavítása céljából 4700 koronát vetett ki a gyülekezet tagjaira a következő kulcs szerint: Minden házaspár fizet 12 kor., földdel bíró özvegyek és vegyes házasok ezen összeg felét, vagyis 6 koronát; földdel nem bíró özvegyek 3 koronát; mindnyájan pedig állami adójuknak 60%-át tartoznak fizetni. Ezen kirovott összeg 3 év alatt fizethető. Ezen kivetési kulcs megerősítésére kéri egyházmegyénket.

Miután ezen kivetést s annak módzatait úgy a presbyterium, mint az egyházi közgyűlés egyhangúlag elfogadta: azt egyházmegyénk jóváhagyja és megerősíti.

27. Ezen ügygyel kapcsolatban, ugyancsak az emődi egyház előjárósága arra kéri közgyűlésünket, hogy az építkezések megkezdhetése végett 4700 kor. kölcsön felvételét engedélyezze.

Közgyűlésünk a kért engedélyt, az emődi egyháznak megadja.

28. Ugyancsak az emődi egyház, az u. n. »kerek kert« eladhatására nézve kéri egyházmegyénk engedélyét.

Közgyűlésünk az engedélyt megadja, és felhatalmazza az emődi egyház előjáróságát, hogy annak árát az általuk vásárolt új porta vétel-árába olvaszthassák be. Ezen határozat, mellékleteivel együtt a főt. egyh.-ker. közgyűlésre felterjesztetik.

29. A maklári egyház gondnoka, Apostol Bálint az iránt folyamodik egyházmegyénkhez, hogy őt a gondnoki hivatal alól, most időközben mentse fel.

Minthogy a gondnok lemondásának el,- vagy el nem fogadása első fokon nem tartozik közgyűlésünkhöz; ezen kérvény elbírálása a maklári presbyteriumhoz utasítatik.

30. Olvastatott a lácházai egyház presbyteriumának kérvénye, melyben a néhai Kodi Benő lelkész jogutódai elleni telekrendezési ügyében követendő eljárás tárgyában magát utasíttatni kéri.

Bár a kérvényben előadott tényállás szerint, a néh. Kodi Benő lelkész elejtett nyilatkozataiból és összes ténykedéseiből okszerűleg következtethető, hogy a lácházai 69. sz. tlkjkvben A. I. 1. rend. és 41. helyrsz. alatt foglalt, u. n. Kolozsi-féle belsőséget az ev. ref. lelkészlak kibővítése céljából szerezte meg, s azt a lácházai egyháznak szánta;

minthogy azonban ezen elejtett nyilatkozatok, sem külön-külön, sem együttvéve nem felelnek meg azon kívánalmaknak, melyektől a tör-

vény a halálesetre szóló ajándékozás érvényét föltételezi;

minthogy továbbá az örökhagyó lelkész maga után végrendeletet nem hagyott; végre:

minthogy a fentebb érintett ládházai 69. sz. telekjkvben felvett ház és belsőség, a miskolci kir. járásbiróságnak 1900. Ó. 355/8 sz. alatt kelt átadó végzése alapján és a telekkönyvi hatóság 9627/tkv. 901. sz. végzése folytán, az örökhagyó lelkész, oldalági örökösire és pedig felerészben özv. Kodi Dánielné szül. Farkas Lidiára, másik részben egymás közt egyenlő arányban Kodi József, Kodi Jánosra és kiskorú Kodi Erzsébetre már telekkönyvileg is átíratott;

a ládházai egyházközség által, a Kolozsi-féle szomszédos belsőség egy része iránt támasztott igény perrendszerű megítélése alig remélhető;

ily körülmények között:

a ládházai egyház presbyteriuma utasítatik, hogy az előterjesztésben mellékelt vázlatrajzon kitüntetett azon területrészt, melyen az épített istálló is fekszik, az örökösökkel kötendő méltányos egyezség útján, igyekezzék a lelkészi hivatal javára megszerezni; s a továbbiakról az egyházmegyei elnökséghez jelentést tegyen.

Egyidejűleg feljogosítatik az egyházmegyei elnökség, hogy amennyiben a ládházai egyház presbyteriuma és néh. Kodi Benő lelkész örökösei között, a kérdésben levő belsőségbeli rész fölött méltányos megegyezés létesülne: a vételi szerződést, vagy egyezséget jóváhagyhassa, s illetőleg azt megerősítés végett a főtiszt. egyházkerületi közgyűléshez pártolólag felterjeszthesse.

Miről a ládházai egyház presbyteriuma jegyzőkönyvi kivonaton értesítendő.

31. Ifj. Maklár Károly ládházai lelkész, a nyéki társ-egyház iskolaállítási ügyében jelentését betervezte.

Az ifj. Maklár Károly ládházai lelkész által beterveztett s a nyéki társ-egyház kebelében

felállíttatni szándékolt népiskola szervezésének útjában állott akadályokat részletező jelentést, egyházmegyei közgyűlésünk tudomásul veszi. Egyidejűleg.

a nyéki társegyháznak, a jelentéshez csatolt, s a nagymélt. m. kir. vall.- és közoktatásügyi miniszter úrhoz intézett folyamodványát, 8 db. mellékletével, azon kéréssel teszi át jegyzőkönyvi kivonat kíséretében Borsodmegye kir. tanfelügyelőjéhez, hogy a kérvényben kifejtett s egyházmegyei közgyűlésünk által is igazolt tényállás figyelembe vételével, azt a nagymélt. m. kir. vall.- és közoktatásügyi miniszter úrhoz pártolólág fölterjeszteni sziveskedjék.

Miről a nyéki társegyház presbyteriuma is jegyzőkönyvi kivonaton értesítendő.

32. Olvastatik az egyházmegyei számvevőszék Miskolczon 1902. április 8-án tartott ülésének jegyzőkönyve a megejtett egyházmegyei pénztári számadásokról, a mely szerint a számadások eredménye a következő:

I. Egyházkerületet és egyházmegyét illető pénztár:

Bevétel	7741 kor. 22 fill.
Kiadás	7741 » 22 »
Maradvány	— kor. — fill.

II. Özv.- árva-, és szükösi-tárt illető pénztár:

Bevétel az özv.-árvatárban	6350 kor.
Kiadás » » »	6350 »
Maradvány	— —

Bevétel a szükösi tárban	432 kor. 96 fill.
Kiadás » » »	216 » — »
Maradvány	216 kor. 96 fill.

III. Egyházmegyei közigazgatási pénztár:

Bevétel	13182 kor. 83 fill.
Kiadás	13142 » 98 »
Maradvány	39 kor. 85 fill.

IV. Gyűléstartási alap:

Bevétel	1022 kor.
Kiadás	1022 »
<hr/>	
Maradvány	— »

V. Az egyházmegyei pénztárak állása 1901. év végén:

1. Egyházmegyei közigazgatási pénztár	7487 k.	02 fill.
2. Édes Albert-féle alapítvány . . .	3805 »	81 »
3. Gyűléstartási alap	9795 »	21 »
4. Egyházmegyei segélypénztár . . .	14333 »	97 »
5. Egyházmegyei gyámpénztár . . .	5361 »	38 »
<hr/>		
Összesen	40783 kor.	39 fill.

Az 1902. évi költség-előirányzat:

Bevétel	929 kor.	45 fill.
Kiadás	796 »	— »
<hr/>		
Maradvány	133 kor.	45 fill.

A fentebb kimutatott 40783 kor 39 fillért kitevő vagyon, kötvényeken, miskolczi hitelintézeti betétkönyveken van elhelyezve és egy 200 kor. névértékű miskolczi takarékegyleti részvényből áll.

Egyházmegyei számvevőszék a pontosan elkészített számadásokat megvizsgálta; a vonatkozó igazoló okmányokat, kötvényeket, betétkönyveket és takarékegyleti részvényt darabonként átnézte, azokat egyezőknek, rendben levőknek találván, Nagy Ignác e. m. pénztárnok úr részére a felülvizsgált számadásokban foglalt tételek tekintetében, elismerésének nyilvánítása mellett: a felmentvény megadását ajánlja.

Közgyűlésünk a számvevőszék jelentése alapján, Nagy Ignác e. m. pénztárnok részére az 1901. évi számadások tekintetében, teljes elismerése mellett, a javasolt felmentvényt megadja, s az 1902. évi költségelőirányzatot jóvá hagyja.

33. Ugyanazon számvevőszéki jegyzőkönyv szerint a Tóth Dániel esperes könyvtárnok által benyújtott 1901. évi könyvtári számadás, a következő eredményt tünteti fel:

Bevétel	106 kor. 54 fill.
Kiadás	107 » 70 »
Túlkiadás	1 kor. 16 fill.

Ezen számadás tudomásul vétetik, és Tóth Dániel esperes s egyházm. könyvtárnok úr az 1901. évi számadás tekintetében, a felelősség terhe alól felmentetik.

34. Felolvastatott Hevesvármegye közigazgatási bizottságának mélt. és főtiszt. Kun Bertalan püspök úrhoz intézett 3553 k. t./1901. sz. jelentése, a hevesi iskolai mulasztások tekintetében, melyből kitűnik, hogy a hevesi ref. egyház a mulasztókat rendesen kimutatja; a mulasztók azonban mind tanyai lakosok, a kik a községtől 3—7 kilom. távolságra laknak, és így teljes lehetetlen nekik rendesen iskolába járni; erre nem is kötelezhetőek, annál kevésbbé büntethetőek a szülék.

Tudomásul vétetik.

35. Olvastatott Nagy Ignác e. m. pénztárnoknak, ezen tiszteről való lemondása.

Közgyűlésünk sajnálattal veszi tudomásul Nagy Ignác úrnak teljes határozottsággal s visszavonhatlannak kinvilvánított lemondását; s midőn ő neki, eddigi hűséges s minden tekintetben kifogástalan működéseért elismerésteljes köszönetét nyilváníttja: egyszersmind fölkéri, hogy ezen állásnak az őszi e. m. közgyűlésen való betöltéséig, eddigi tisztét megtartani sziveskedjék.

36. Mult évi őszi egyházmegyei közgyűlésünk 31. pontja értelmében, a maklári egyház lelkésze jelentéstételre utasított arra nézve, hogy az iskolalátogató küldöttség jelentése szerint ott, a népiskolában a Szent-István-társulat által kiadott katholicus szellemű tankönyvek használatnak.

A jelentés beérkezvén: abból meggyőződött egyházmegyei közgyűlésünk, hogy a nevezett iskolában talált egyetlen kath. szellemű tankönyv, nem tanulási célra, hanem csak mint vezér- vagy segédkönyv, a tanító magánhasználatára szolgál; de különben a sárospataki kiadású tankönyvek használatnak. Sőt újab-

ban a gondnok által a sárospataki főiskola valamennyi kiadványa valamennyi gyermek részére meghozatván: tankönyveket kizárólag ezek használatnak.

E jelentést közgyűlésünk tudomásul veszi; azzal, hogy ott további intézkedésnek szüksége nem forog fenn.

37. Olvastatott a felső-ábrányi egyház presbyteriumának folyamodványa, melyben az egyházközség által 1844. év óta birtokolt, azonban telekkönyvileg az egyháztulajdonául feltüntetve nem levő, s az u. n. »Kápás« szőlő mellett fekvő 824 □-öl területű földnek Mezei Dávid, szomszédbirtokos részére 300 kor. értékben leendő eladását jóváhagyatni, — s a csatolt adásvevési szerződést a megerősítési záradékkal való ellátás végett a főtiszt. egyházker. közgyűléshez pártolólólag felterjesztetni kéri.

Minthogy a folyamodványban kifejtett ténybeli előadás szerint is, a kérdéses birtokrészlet a f.-ábrányi egyháznak az 1844. évben eszközölt tagosítási kihatás óta, folytonosan békés és háborítlan használatában van; kétségtelen, hogy törvényeink és törvényes gyakorlatunk szerint annak tulajdonjogát elévítés és elbirtoklás által a f.-ábrányi egyházközség, minden körülmények között, feltétlenül megszerezte; és pedig annyival inkább, mivel azon körülmény, mintha az egyházközség, nem törvényes czimen, vagy rosszhiszeműleg jutott volna ezen terület birtokába: az egyházközséggel szemben sem nem állított, sem nem bizonyított.

Mezei Dávid, szomszédbirtokos azon állítólagos kijelentése tehát, hogy ő a f.-ábrányi egyház birtoklását jogtalan bitorlásnak minősíti, s hogy ő az egyházat, a kérdésben levő terület birtokának és tulajdonának átengedése végett perrel támadja meg: mint minden törvényes alapot és nyomatókat nélkülöző puszta szóbeszéd, figyelembe nem vehető.

Sőt az általa esetleg folyamatba teendett per, módot és alkalmat szolgáltatott volna már most arra, hogy a f.-ábrányi egyház tulajdonjoga

telekkönyvileg is bekebeleztessek, az eladás engedélyezésének, vagy megtagadásának kérdése tehát az adott viszonyok között, pusztán célszerűségi kérdést képez.

Minthogy pedig az eladóvá tételni kívánt területnek, valamint az ezen területtel szomszédos, és Mezei Dávid tulajdonát képező területnek helyszini fekvését feltüntető vázlatrajz, továbbá az eladatni szándékolt területnek jelenlegi tényleges forgalmi becsértékét tanúsító igazolvány, nemkülönben az ugyanazon területnek évenkénti tényleges, átlagos hasznát feltüntető bizonyítvány, a presbyterium-folyamodványához mellékelve nem lett; ezek hiányában pedig azon körülményt, hogy vajon az eladás foganatba vétele az egyházközség érdekében előnyös és kívánatos-e? — el nem bírálható:

a tervezett adás-vevési jogügylet érdemleges elbírálása előtt, folyamodványainak és mellékleteinek visszaadása mellett, utasittatik a f.-ábrányi egyház presbyteriuma, hogy a fentebb megjelölt okmányokkal kiegészített folyamodványt, érdemleges határozattal leendő ellátás végett, egyházmegyei közgyűlésünkhöz ujlag felterjeszsze.

38. A f. évi tavaszi egyházkerületi közgyűlésre, egyház-
megyénk képviselőjében

kiküldetnek az Elnökség mellett:

Makláró Károly, Sólyom Gyula és Gulyás Benő egyházi; Papszász Lajos, Mikuleczky István és Sturmán György világi tanácsbírák.

39. Helyettes lelkészekül:

Fodor Gyula Kis-Győrbe, Nagy Lajos Mező-Keresztesre rendeltetnek; ha azonban időközben változás állana be: felhatalmaztatik az esperes úr, hogy saját hatáskörében intézkedjék.

40. A sajó-kereszturi egyház presbyteriuma azon kéréssel járul egyházmegyei közgyűlésünkhöz, hogy Szölledi János tanítót,

mivel a 15 kros tanítói nyugdíjpótlékról, melyet tanítványaitól több éven át beszedett, elszámolni sem a presbyterium felhívására, sem az egyházlátogatói küldöttség meghagyására nem akar; és mivel adóhátrálékainak fizetésénél törvényes felsőbbsege rendeleteinek ellenszegül; illetve azok iránt engedetlenséget tanusít: őt mint hűtelen kezelőt és engedetlen, fegyelmi eljárás alkalmazásával a 15 kros nyugdíjpótlék részletes elszámolására, s adóhátrálékainak kifizetésére kényszeríteni; sőt további engedetlensége esetén, őt állásától is elmozdítani méltóztassék.

A sajó-kereszturi presbyterium ezen kérelmének helyt ad közgyűlésünk, s Szölledi János tanító ellen a fegyelmi eljárást, valamint tartozásainak biztosítását, azonnal elrendeli.

-41. A noszvaji egyház presbyteriuma az egyházlátogatási jegyzőkönyvben foglalt felterjesztés útján azon kérelemmel járul közgyűlésünkhöz, hogy — miután a gondnoki számadás szerint, az egyházkerülettől iskolaépítésre még 1889-ben felvett 5000 kor. kölcsönből még 2594 kor. letörlesztetlen; holott az iskolaépítésre kivetett 9000 kor. mintegy 150 kor. hijával befolyt, s a hátrálék kifizetésére semmi fedezet nincs, kegyeskedjék az 1899—1901-ig terjedő évekre a gondnoki számadások átvizsgálására egy bizottságot az egyház kebelébe kiküldeni, melynek feladata lenne azt kideríteni, hogy a kivetésből befolyt összeg időről-időre, hova és mi czélből fordított; egyszersmind kérelmezi a Szabó-féle alapítványnak, az alapítási időtől kezdve, után-számítását.

Miután az egyházlátogatási küldöttségek a számadást tételről-tételre átvizsgálták, és azt helyesnek találták; közgyűlésünk a vizsgálat kiküldésének szükségét nem látja; hanem ugyancsak az egyházlátogatási küldöttségek jelentése nyomán azon felvilágosítást adja a nevezett egyháztanács részére, hogy az általa felszámított pénztári eredmény és a valódi tényállás közötti különbség onnan ered, hogy a presbyterium az évenkénti pénztári maradványt, a nevezett idő alatt, évről-évre külön összegezi, holott az a bevételi rovat első tétele gyanánt már elszámoltatott. Utasítja azért közgyűlésünk a nevezett egyház presby-

teriumát, hogy az évi háztartás költségeinek fedezésére kivetést eszközöljön; a fennálló adósság törlesztése céljából pedig tőkesegélyért folyomdjék.

A Szabó-féle alapítványnak utánszámítását szintén nem tartja szükségesnek közgyűlésünk; ugyanazon okból, mert az évenkénti számadást a presbyterium annak idején helyesnek találta, s azt aláírásával hitelesítette; mihez képest egyházmegyei közgyűlésünk ez alapítvány kezelését a multa nézve nem kifogásolja; jövőre nézve azonban elrendeli, hogy a takarékpénztárban levő összeg kamatai folytonosan tőkessítsenek.

42. Az 1901. évi Dorogmán tartott tavaszi közgyűlés 24. sz. jkvi pontja szerint, a lőrinczfalvi egyház, részint a templom-építési alaphól kölcsön vett 600 kor., részint a templomépítésre megajánlott 1200 kor. fedezése céljából, összesen 1800 korona kivetésére kötelezte magát, mely összegnek felét, azaz 900 koronát a házaspárokra, másik felét pedig adóforint után a birtokra állapította meg, 4 év alatt, egyenlő részletekben fizetendő arányokban.

Míthogy egyházmegyénk azon idő óta, ezen kivetés sorsáról értesítést nem nyert: Esperes úr megbizatik, hogy a lőrinczfalvi lelkészt jelentésselre szólítsa fel arra nézve, hogy a lőrinczfalvi egyház mennyiben tett eleget ezen magára vállalt kötelességnek? s hogy mikor szándékozik hozzá fogni a templomépítéshez?

43. A Tisza-Kesziben felvett egyházlátogatási jegyzőkönyvből, arról értesül közgyűlésünk, hogy nevezett egyház, mintegy másfél holdat kitevő s az egyház nevén álló nádasának jövedelme, — mely 1896-ig, egészen az egyház pénztárába folyt be: a nevezett időtől fogva a község által elfoglaltatott alapon, mert a községi nádassal, közös területet képez.

Felhivatik a nevezett egyház előljárósága, hogy ezen másfél holdat kitevő nádasat különítse el s annak használatát a maga részére biztosítsa.

44. Olvastatott a miskolci járás egyházlátogatási jegyzőkönyvéből, hogy Emődön a tanító működésének nincs meg a kellő eredménye, részint a gyermekek hanyag iskoláztatása, részint az iskolai szerek teljes hiánya miatt; részint pedig azért, mert a tanító rozzant iskolai lakását odahagyta és így a kellő feyzelmet nem gyakorolhatja.

Utasittatik az emódi egyház előljárósága, hogy a hanyag iskolások szüleinek megbírságolását, s a gyermekek rendesebb iskoláztatását szorgalmazza; úgyszintén a szükséges tanszereket szerezzze be; a tanító lakását hozassa rendbe, hogy a lakatlanság miatt még jobban el ne pusztuljon; s az így rendbe hozott lakásba kötelezze visszatérni a tanítót.

45. Ugyanazon járás egyházlátogatási jegyzőkönyvéből értesült egyházmegyénk arról, hogy Kis-Tokajban a magtári kamatok $\frac{2}{3}$ -ad részben kintmaradtak és hogy az életnemű pénzre változtatása az egyháztanács által elhatározottat.

Utasittatik a nevezett egyház előljárósága, hogy a takarékmagtárt haladéktalanul rendezze, a követeléseket biztosítsa, s a kint levő kamatokat szigorúan hajtassa be, s eljárásáról őszi gyűlésünkhöz jelentést tegyen.

46. Ugyanazon járás egyházlátogatási jegyzőkönyvéből értesült egyházmegyénk, hogy az alsó-zsolczai egyházban a lelkész és tanító, a vasút által kisajátított földek árát, az egyházmegye 1897. tavaszi közgyűlésének 35. sz. határozatában foglalt engedélyével, szőlőtelepítésbe fektették, s a költségekről elszámoltak; s úgy a lelkész, mint a tanító, valamint az egyháztanács a további számadás kötelezettsége alól magát felmenteni kéri.

Közgyűlésünk a zsolczai lelkész és tanító szőlőtelepítését tudomásul veszi és őket a további felelősség alól felmenti; azonban az engedélyezés alkalmával kikötött azon feltétel, hogy a presbyterium a szőlő esetleges elpusztulása esetén a befektetett tőkét visszaállítani köteles;

az egyháztanács felelősségének kimondása mellett
— továbbra is érvényben marad.

47. Egyházmegyénk ügyésze jelenti, hogy a nagyméltóságú Báró Vay Béla úr által, az alsó-zsolczeni ev. ref. lelkészi hivatal évi javadalmazására tett 174 forint 24 kr. ajánlat, valamint az alsó-zsolczeni ev. ref. kántor-tanítói hivatal évi javadalmazására tett 57 forint 13 kr. ajánlat, az alsó-zsolczeni 168. számú tlkjkben A. § 1—2. r. sz. alatt foglalt ingatlanokra 5648/tkv. 902. sz. a. eszközölt bekebelezés által telekkönyvileg is biztosított.

Egyházmegyei ügyész ezen jelentése tudomásul vétetik; egyúttal az egyházmegye a Báró-családnak elismerését és köszönetét nyilvánítja ezen, a késő utókor előtt is áldásos cselekedetért.

48. A miskolci járás egyházlátogatási jegyzőkönyvéből tudomást szerzett egyházmegyénk arról, hogy Szirmán a kint levő követelések után a kamatok nem folynak be és az u. n. magtári tőke, mely arra van rendelve, hogy annak kamatai, az egyházkerületnél levő adósság törlesztésére fordítassanak — évről-évre kevesbedik.

Szigorú felelősség terhe alatt utasítja közgyűlésünk a lelkészt és a presbyteriumot, hogy a most kimutatott 3747 kor. magtári tőkét, többé megemlíteni nem szabad. Tudomást vévén közgyűlésünk arról is, hogy a lelkész, az egyház anyagi ügyeinek vezetésében kellő erélyt és tevékenységet nem tanúsít: utasítja a lelkészt, hogy a számadások gondját és munkáját, felelősség mellett teljesítse, s általában az egyházi törvények értelmében járjon el.

49. Ugyanazon járás egyházlátogatási jegyzőkönyvéből látható, hogy Sajó-Kereszturban a templom és parochia építéséből származó adósságok törlesztésére eszközölt kivetésből még most is nagyon sok hátrálék van kint a hiveknél; s emiatt az adósság nem törleszthető; s hogy az orgona-alap után a kamatokat sem fizetik a kölcsönözők.

Szigorú felelősség terhe alatt utasittatik a lelkész és presbyterium, hogy a templom és parochia építéséből származó hátrálékok behajtását erélyesen eszközölje; úgyszintén az orgonaalap állásáról, valamint eljárásának eredményéről őszi közgyűlésünkre jelentést tegyen.

50. A tizza-oszlári egyház, miután tanítóját pénzzel fizeti, azt kéri egyházmegyénktől, hogy a tanítói hivatalt illető földeknek az egyház nevére leendő átíratását, engedélyezze.

Egyházmegyénk a tizza-oszlári egyház kérelmét teljesíti; s a tanítói földek átíratására az engedélyt megadja.

51. Mindezen jegyzőkönyvi pontok felolvastatván, hitelesítették.



Birósági ügyek.

I. A Csatáry János elleni fegyelmi ügy.

Jegyzőkönyv.

Felvétel 1901. évi december hó 17-én, az alsó-borsodi ev. ref. egyházmegye időszaki tanácsa, mint fegyelmi bíróság által tartatott ülésből.

Jelen voltak:

Az elnökség részéről: Tóth Dániel esperes; Báró Vay Elemér egyházmegyei gondnok; — az időszaki tanács tagjai: Nagy Ignác, Szathmáry Király Pál, Molnár Bertalan; — Fodor Pál egyházmegyei ügyész; Sólyom Gyula helyettesített jegyző.

A m.-keresztési ev. ref. egyház presbyteriumának képviselőjében: Simon János lelkész, Laczkó Tóth Márton gondnok.

Csatáry János m.-keresztési ev. ref. kántor-tanító.

Ítélet.

Az alsó-borsodi ev. ref. egyházmegye időszaki tanácsa, mint fegyelmi bíróság; az alsó-borsodi ev. ref. egyházmegyei elnökség által, Csatáry János m.-keresztési ev. ref. kántortanító ellen hivatalból folyamatba tett fegyelmi ügyet vizsgálat alá vévén: — a törvényben előirt tárgyalás megtartása; — az ügyiratok áttanulmányozása, — s a vád és védelem meghallgatása után, — az alólirt napon és helyen következőleg

ítélt:

Csatáry János m.-keresztési ev. ref. kántortanító az egyházi törvények 301. §-a 3. és 10. pontjaiba ütköző fegyelmi vétség elkövetésében, bűnösnek kimondatik; — s bűnössége következményeképen az egyházi törvények 303. §-a e.) pontja értelmében a m.-keresztési ev. ref. egyház kebelében elfoglalt kántor-tanítói hivatalától végle-

gesen elmozdittatik; s egyidejűleg az e czímen élvezett hivatalos fizetése megszüntettetik.

Indító okok:

A m.-keresztesi ev. ref. egyház lelkeszi hivatala az egyh.-megyei elnökséghez intézett hivatalos följelentésében azt adta elő, hogy Csatáry János m.-keresztesi ev. ref. kántor-tanító a deványai állami anyakönyvvezetői hivatal előtt Hangya Rozália róm. kath. vall. nővel törvényes házasságra lépván, kötelezte magát, hogy kötött házasságából születendő minden gyermeke a róm. kath. vallásban fog neveltetni.

Ezen tényállás valóságát Csatáry János a tárgyalás folyamán önmaga is beismerte.

Ha valaki nem egy meghatározott, — ref. felekezeti jellegű, — és törvényes hivatásánál fogva kiválólág felekezeti célokat és érdekeket szem előtt tartani köteles tisztet tölt be:

nagyon természetes, hogy mindaddig, míg eljárása és ténykedése országos törvényeket, vagy társadalmi tekinteteket nem sért:

hajlamát, szabad elhatározását, vagy családi viszonyainak berendezését minden irányban szabadon követheti; és szabados ténykedéseit bírálat, vagy megrovás tárgyává tenni, senki jogositva nincsen. Úgy de:

A protestáns egyház tisztviselői, — bármily fokozatban legyenek is, — a protestáns egyház életérdekeinek felesküdütt őrszemeit képezik;

Csatáry János kántor-tanító is, a m.-keresztesi ev. ref. egyházban általa elfogadott hivatalos állás rendeltetésénél fogva, oly tisztet volt köteles betölteni, melynek feladata az ev. ref. egyházhivek vallásos buzgóságának emelésében, és az ev. ref. felekezethez való benső ragaszkodás érzetének minél erősebb fokozásában áll.

Ezen helyzethől önként következik az is, hogy az egyházmegyei kormányszék előtt letett hivatalos esküje értelmében, az ev. ref. egyházközség-

ben kántor-tanítói állást betöltő egyénnek, éppen magának kell vallásos buzgóságban s a protestáns elvek iránt való odaadásban a gyülekezet előtt példát adólag előljárni.

Csatáry János kántortanító tehát akkor, midőn házasságra lépése alkalmából, minden születendő gyermekének a róm. kath. egyháztanaiban leendő neveltetésére kötelezte magát, —

nemcsak azt mutatta ki, hogy az ev. ref. egyház tanításához, — elveihez, — és hivatalos fogadalmához állhatatosan nem ragaszkodik, —

magát nemcsak hivatalos állásának erkölcsi követelményeivel ellentétbe helyezte: —

hanem a neki ellátást és hivatalos állást biztosító ev. ref. egyházzal szemben, a róm. kath. egyháznak igyekezett híveket szerezni.

Ily körülmények között:

egyrészt ellene, mint erkölcsi kötelezettségéről megfelelő, — fogadalmát meg nem tartó, — az egyházban közbotrányt előidéző —, és az egyházas tekintélyt lealacsonyító egyén ellen, az egyházi törvények 301. §-a 3. és 10. pontjaiban körülírt fegyelmi vétség tényálladékát megállapítani; —

másrészt őt, — mint vallásos érzületére nézve meg nem bízható, — s a gyülekezet tagjai vallásos érzületét megbotránkoztató egyént, a m. keresztesi ev. ref. egyház kebelében elfoglalt hivatalos állásától, — fizetésének egyidejűleges megszüntetése mellett — véglegesen elmozdítani kellett.

A mi a Csatáry János által védelműl felhozott erkölcsi kényszerhelyzetet illeti: ez, a fennforgó ügy elbírálásánál figyelembe vehető nem volt.

Mert hivatalos állásának természetét és erkölcsi követelményeit neje családjával megismertetni, ideje és alkalma lehetett; — és tudnia kellett azt is, hogy ha hivatalos állásának erkölcsi követelménye, és egyéni boldogsága megszerezhető-

sének utja egymással összeütközésbe jönnek: a kettő között szükségképen választania kell.

Kelt Miskolczon, az alsó-borsodi ev. ref. egyházmegye időszaki tanácsának, mint fegyelmi bíróságnak, 1901. évi december 17-én tartott üléséből.

Tóth Dániel,
esperes.

Báró Vay Elemér,
e. m. gondnok.

Sólyom Gyula,
h. jegyző.

Ezen ítélet Csatáry János és a m.-keresztesi ev. ref. egyház képviselői előtt, élőszóval azonnal kihirdettetvén, az ellen Csatáry János, felebbezését bejelentette; — a m.-keresztesi ev. ref. egyház képviselői pedig azt tudomásul vették.

Kelt Miskolczon, az alsó-borsodi ev. ref. egyházmegye időszaki tanácsának, mint fegyelmi bíróságnak, 1901. évi december 17-én tartott üléséből.

Tóth Dániel,
esperes.

Báró Vay Elemér,
e. m. gondnok.

Sólyom Gyula,
h. jegyző.

Az alsó-borsodi ev. ref. egyházmegye közigazgatási bíróságának és törvényessékének 1902. ápril hó 15-én Nemes-Bikken tartott ülésében felvett

jegyzőkönyve.

Jelen voltak: Tóth Dániel esperes és Báró Vay Elemér egyházmegyei gondnok kettős elnöklete alatt: Nagy Ignác, Sólyom Gyula, Bodolay István és Gulyás Benő egyházi; Fodor Pál és Sturmán György világi tanácsbírák. Jegyző: Szalóczy Pál.

II. Greifensteiner Henrik tiszta-oszlári tanító panaszos ügye.

Olvastatott Greifensteiner Henrik tiszta-oszlári tanítónak az Esperes úrhoz intézett és az egyházmegyei közigazgatási bírósághoz felterjesztetni kért panaszos kérvénye, melyben nevezett tanító azzal vádolja Csiszár Béla tiszta-oszlári lelkészt, hogy ő

Greifensteiner Henrik tanítót, daczára annak, hogy állásáról hivatalosan le nem mondott: lemondottnak és állását megüresedettnek nyilvánította.

Egyházmegyei bíróságunk, meghallgatván Csiszár Béla tiszta-oszlári lelkész ide vonatkozó felvilágosításait: bebizonyítottnak látja a Greifensteiner Henrik lemondását; mihez képest felhatalmazza a tiszta-oszlári egyházat, hogy tanítói állomására a pályázatot kihirdesse; Greifensteiner Henriket pedig arra kötelezi, hogy f. évi szeptember 1-ig, ezen egyházban viselt tanítói hivatalát, ellátni tartozik.

III. *Simon János m.-keresztési lelkész kérelme.*

Jelen voltak: Tóth Dániel esperes és Báró Vay Elemér egyházmegyei gondnok elnöklete alatt: Nagy Ignác, Sólyom Gyula, Bodolay István és Gulyás Benő egyházi; Fodor Pál és Sturmán György világi tanácsbírák. Jegyző: Illyés János.

Simon János mező-keresztési lelkész, a néhai Kaszonyi János halála után 1901. május 15-től 1901. július 15-ig a Kaszonyi János helyett teljesített lelkészi szolgálatokért a segédlelkészi fizetésnek részére való megállapítását kéri.

Folyamodó lelkész kérése elutasittatik, mint-hogy a lelkésznek lelkésztársa és annak családja iránti kegyeletes kötelessége, hogy betegség, vagy halálozás idején, ideiglenesen — minden külön díjazás nélkül — szolgálatokat teljesítsen.

IV. *Kapitány Sándor fegyelmi ügye.*

Jelen voltak: Tóth Dániel esperes és Báró Vay Elemér egyházmegyei gondnok elnöklete alatt: Nagy Ignác, Sólyom Gyula, Bodolay István, és Gulyás Benő egyházi; Fodor Pál és Sturmán György világi tanácsbírák. Jegyző: Illyés János.

A múlt év szeptember hó 5-én Miskolczon tartott őszi egyházmegyei közgyűlés határozatilag utasította az egyházmegye Elnökségét, hogy az egyházmegyei tanügyi bizottság elnöke által beterjesztett jelentésben feltüntetett tényállás alapján Kapitány Sándor sályi ev. ref. tanító ellen a fegyelmi eljárást hivatalból indítsa meg.

Ezen határozat fogantatba vétele czéljából az egyházmegyei ügyészség által megindítván a fegyelmi eljárás: Kapitány Sándor az ellene emelt vádakát, az esperesi hivatalhoz beterveztett jelentésében tagadja; épen azért Sólyom Gyula egyházmegyei tanácsbíró és Putnoky István miskolci tanító, mint ezen alkalomra felkért és felesketett világi küldött, a vizsgálat megejtése végett kiküldettek.

A küldöttség jelentése szerint azon vád, hogy »a sályi iskola növendékei, a milyen tudatlanul lépnek be az iskola falai közé: épen olyan tudatlanul kerülnek ki abból«, meg nem állhat; mert a részletes és minden tantárgyra és gyermekre kiterjedő vizsgálat, meggyőzte a küldöttséget arról, hogy Kapitány Sándor elég lelkiismeretesen tölti be hivatalát, habár iskolája csak kielégítő eredményt tüntet is fel, de az adott viszonyok között, tekintetbe véve azt, hogy a járvány miatt a tanításoknak hónapokig szünetelniök kellett, ezzel teljesen meglehet elégedni; épen ezért nevezett küldöttség, a Kapitány Sándor ellen emelt vádnak azon pontját, mintha egyáltalában nem tanítana, és iskolájában nem tudnak semmit: elejtendőnek véleményezi.

Egyházmegyei bíróságunk, Kapitány Sándor, sályi tanítóval szemben a fegyelmi eljárást megszünteti, hanem azon durva és tiszteletlen hangon írott jelentéséért, melyet az esperesi hivatalhoz beadott: 25 kor. pénzbírsággal sújtja; egyszersmind utasítja, hogy ezentúl, felsőbb hatóságaival szemben, tiszteletteljesebben viselkedjék.

Jegyzették: *Szalóczy Pál* egyházi főjegyző: az 1, 2, 3, 4, 5, 8, 9, 10, 20, 22, 23, 24, 25, 30, 31, 32, 33, 35, 41, 42, 43, 51. pontokat, és az I. sz. bírósági ügyet.

Illyés János egyházi aljegyző: a 6, 7, 11, 12, 16, 26, 27, 28, 29, 36, 37, 38, 39, 40, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50 pontokat, és a II. III. sz. bírósági ügyeket.

Deák Gyula világi főjegyző: a 13, 14, 15, 17, 18, 19, 21, 34. pontokat.

A jegyzőkönyvbe foglalt tárgyak kimutatása.

1. A gyűlés megnyitása.
2. Esperesi jelentés.
3. Kerekes József emléke jegyzőkönyvileg megörökítettik.
4. Kerekes József helyére új tanácsbíró választása rendeltetik.
5. Deák Gyula világi főjegyző beiktatása.
6. Lelkészek s tanítók megerősítése.
7. Tanítók eskütétele.
8. Huszthy Béla világi aljegyző lemondása.
9. Egyházmegyei világi aljegyzőre a szavazás elrendeltetik.
10. A budapesti tudományegyetemmel kapcsolatos prot. theol. fakultás felállításának kérdése.
11. A felső-borsodi e. m. javaslata az egyházlátogatási kérdőpontokra nézve.
12. A felső-szabolcsi e. m. határozati javaslata a konventi pénzkezelés és tőkesegeleyezés tárgyában.
13. A segélypénzek kiosztásáról felvett jegyzőkönyv tárgyalása.
14. A tanító-egylet jegyzőkönyve a tisztviselők és e. m. képviselők megválasztásáról.
15. Kerekes Károly és Somodi János lelkészek kérvénye az e. m. alapítványi helyek adományozása tárgyában.
16. A geleji egyház kérvénye a 32 évet betöltött egyháztagek egyházi megadóztatása tárgyában.
17. A geszti egyház kivetési kulcsa megerősítettik.
18. A geszti lelkész jelentése őszi közgyűlésünk 17. sz. határozata tárgyában.
19. A heő-papi egyház kérvénye a templomi székredezés tárgyában.
20. A lelkészi könyvtár szekrényének beszerzésére segélyt kérnek a h.-bábai, maklári, h. szalontai és lőrinczfalvi egyházak.
21. A Kazai Sándor és Maklári P. Ernő között kötött szerződés tudomásul vétetik.
22. Bodolay István tanügyi bizottsági elnök jelentése a népiskolai könyvekről tudomásul vétetik.
23. A tanító-egylet a félévi vizsga eltörlését kéri.
24. A tiszavalki egyház iskolaépítési kérvénye.
25. Köz hirdetésre ajánlott egyházak.
26. Az emődi egyház kérvénye kivetési kulcs megerősítése tárgyában.
27. Ugyanazon egyház 4700 kor. kölesön engedélyezését kéri.
28. Ugyanazon egyház engedélyt kér a »kerek kert« eladására.
29. A maklári egyház gondnokának lemondási kérvénye.
30. A ládházai egyház kérvénye a Kodi-féle telekredezés tárgyában.

31. Ifj. Maklárý Károly lácházai lelkész jelentése a nyéki iskola-állítása tárgyában.
32. A számvevőszék jelentése az e. m. számadások tárgyában.
33. Ugyanaz a Tóth D. esperes könyvtárnoki számadása tárgyában.
34. Hevesvármegye közigazgatási bizottságának átirata mult őszi gyűlésünk 35. sz. határozata tárgyában.
35. Nagy Ignác e. m. pénztárnok lemondó levele.
36. A maklári egyház lelkésze jelentést tesz mult évi őszi gyűlésünk 31. sz. határozata tárgyában.
37. A f.-ábrányi egyház egy 828 □-öl területű ingatlan eladhatására engedélyt kér.
38. Egyházkerületi közgyűlésre képviselők küldése.
39. Helyettes lelkészek elrendelése.
40. A s.-keresztúri egyház kérvénye Szölledi János tanító ellen.
41. A noszvaji egyház kérelme a gondnoki számadások felülvizsgáltatása stb. tárgyában.
42. A lőrinczfalvi egyház 1800 kor. kivetése tárgyában Esperes úr megbizatik, hogy a lelkészt jelentéstételre hívja fel.
43. A tiza-keszii egyház előljárósága utasittatik, hogy a község által elfoglalt nádas területét különíttesse el.
44. Az emődi egyház előljárósága iskolaügyeinek rendezésére utasittatik.
45. A kistokaji egyház előljárósága magtári ügyeinek rendezésére utasittatik.
46. A zsolczai egyház lelkészének és tanítójának szállótelepítési ügye.
47. Egyházmegyei ügyész jelentése arról, hogy a Báró Vay Béla úr által a lelkészi és tanítói fizetések javára tett ajánlat telekkönyvileg is biztosított.
48. A Szirmai egyház lelkésze és presbyteriuma utasittatik a magtári tőke csonkítatlan állapotban való megtartására.
49. A s.-keresztúri egyház előljárósága utasittatik a hátrálékok szigorú behajtására.
50. A t.-oszlári egyháznak megengedtetik, hogy a tanítói földeket az egyház nevére irathassa által.
51. Jegyzőkönyv hitelesítése.

Birósági ügyek:

- I. Az időszaki tanács jegyzőkönyve a Csatóry J. ügyében.
- II. Greifensteiner Henrik panaszos ügye.
- III. Simon János m.-keresztési lelkész kérvénye.
- IV. Kapitány Sándor fegyelmi ügye.



